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Důležitá telefonní čísla
Hasiči 150
Pohotovost 155
Policie 158
Integrovaný záchranný systém 112
Horská služba 606 769 010
Sbor dobrovolných hasičů FnO 558 677 222
Pohotovost Nemocnice F-M  558 415 991
Dětská Pohotovost Nemocnice F-M 558 415 994
Pohotovost Nemocnice Ostrava 596 191 111

Linka bezpečí 116 111
Rodičovská linka 840 111 234
Městský úřad Frýdlant n.O. 558 604 111
SME – poruchy elektrického proudu 840 850 860
SmVaK – poruchy dodávky vody 840 111 123
AVE CZ odpadové hospodářství 558 675 898
Úřad práce Frýdlant n.O. 558 441 481
Finanční úřad Frýdlant n.O. 558 600 111

České dráhy a.s., Frýdlant n.O. 840 112 113
Česká pošta a.s., Frýdlant n.O. 558 675 120
Komerční banka 955 558 331
Česká spořitelna 956 760 670
SRC Kotelna 558 439 684
Kulturní centrum Frýdlant n.O. 558 606 304
Knihovna Frýdlant n.O. 558 606 301
Informační centrum Frýdlant n.O. 558 606 300
Středisko sociálních služeb FnO 558 441 611

Školy
ZŠ Komenského 558 677 307
ZŠ T.G.M. 558 675 614
Gymnázium nám. T.G.M. 558 443 140
Gymnázium BMA 558 675 211
MŠ Janáčkova 595 178 810
ZŠ a MŠ, Náměstí 558 677 344
MŠ HAPPY DAY 737 335 995
ZUŠ Leoše Janáčka 595 176 906

Lékárny
Dr. Max 558 435 843
Lékárna Centrum 552 350 815
Lékárna Remedia 558 677 437
Na středisku 558 431 178
 
informační Aplikace města
„Město Frýdlant nad Ostravicí“
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Ze zasedání březnového  
zastupitelstva města

Zastupitelstvo města
•	rozhodlo vybrat dodavatele a uzavřít smlouvu o revolvingo-

vém úvěru v zadávacím řízení k veřejné zakázce s názvem 
„Revolvingový úvěr pro město Frýdlant nad Ostravicí“

•	schválilo podání žádosti o dotaci z programu Ministerstva 
práce a sociálních věcí ČR č. 013310 s názvem Rozvoj a obno-
va materiálně technické základny sociálních služeb na pro-
jekt s názvem „Stavební úpravy Střediska sociálních služeb 
města Frýdlant nad Ostravicí, příspěvkové organizace – Do-
mov se zvláštním režimem“
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SLOVO
STAROSTKY

Vážení spoluobčané,

po dlouhé zimě začíná opět nejkrásnější měsíc v roce – květen. Kromě toho, že dokonale zbarví všechny 
zahrady, parky a ulice, připomíná nám poselství konce druhé světové války.  Pravdou je, že se válka na-
šeho města skutečně dotkla, a to zejména po lidské stránce, což dnes připomínají památníky v různých 
částech našeho města. Nesou 186 jmen našich blízkých, sousedů či přátel, mnozí z nás nosíme stejná 
příjmení. Spojuje je jedno – válka nám je navždy vzala. Mnozí z nich třeba ani bojovat nechtěli, přesto se 
nikdy nevrátili. Pamětníků těchto  dávných událostí zákonitě ubývá. Byť právě neslavíme kulaté výro-
čí ukončení války, je nutno jej opět připomenout.  Z historie bychom již měli znát, že mír opravdu není 
„zadarmo“. Je potřeba konat již v zárodcích budoucích událostí, které by se mohly lehce obrátit proti 
nám. Ve světle současné světové situace, kdy si nikdo v žádném koutě světa nemůže být jist svou bez-

pečností, kdy se na mnoha místech světa bojuje a mnohde je válečný konflikt již „na spad-
nutí“, kdy organizace, státníci, ale především rozumně smýšlející lidé se snaží uhájit křeh-
ký mír, se mi toto slovo skutečně nepíše úplně nejsnadněji. Jako bychom byli nepoučitel-
ní. I když se toto naší země zdánlivě netýká, stačí sledovat televizní zpravodajství a ovlád-
ne vás pocit hrůzy, násilí a negativismu. Přesto věřím, že si lidstvo uchová zdravý rozum, 
poučí se z historických chyb, ukončí  válečné konflikty a zabrání tomu, aby se  již nikdy 
nic podobného neopakovalo. 

Další dva momenty, o kterých se chci zmínit, jsou naopak nadmíru pozitivní. Radost mi 
udělal velký počet 132 budoucích prvňáčků, kteří byli zapsáni do našich škol. Toto číslo 

je skokovým nárůstem počtu za celou řadu posledních let a znamená mnoho změn. Jednou z nich je plánovaná přístavba ZŠ Komenského 
s vybudováním dvou nových učeben a rozšířením jídelny. Zápisy dětí do našich mateřských škol, které budou probíhat v tomto měsíci, po-
tvrdí, že je nutno navýšit kapacitu i pro předškolní vzdělávání. Již v květnu začíná přístavba MŠ Janáčkova, která umožní navýšit kapaci-
tu o 50 dětí. Investice to bezesporu jsou, ale patří do kategorie těch radostných s velkou přidanou hodnotou. 

Druhým pozitivním momentem je ukončení projektu Humanizace Střediska sociálních služeb (bývalého kláštera). Je to jeden z nejnároč-
nějších projektů za posledních pár let a jeho přínosem je kromě stavebních úprav i vysoká kvalita služeb, kterou v současné době nabízí. 
Více a mnohem podrobněji se o proměnách bývalého kláštera dočtete v tématu měsíce, které jsme věnovali právě zmíněné rekonstrukci.

Doufám, že nám květen nabídne krásné počasí a dostatečně si užijeme rozkvetlé přírody a sluníčka. Přeji všem krásné a úspěšné dny!

Helena Pešatová, starostka města
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Z Činnosti rady města

Rada města
• rozhodla vybrat nejvhodnější nabídku a uzavřít smlouvu o dílo v zadávacím řízení k veřejné zakázce na stavební práce s názvem „Pří-

stavba mateřské školy Janáčkova 1444 ve Frýdlantu nad Ostravicí“
• rozhodla o zahájení zadávacího řízení k veřejné zakázce s názvem „Stavební úpravy Střediska sociálních služeb města Frýdlant n. O. 

– prostory pro Sociálně aktivizační služby pro seniory a osoby se zdravotním postižením“
• rozhodla o zahájení zadávacího řízení k veřejné zakázce s názvem „Dodávka výtahu pro stravovací provoz Střediska sociálních služeb 

města Frýdlant n. O.“
• rozhodla uzavřít Dodatek č. 1 ke Smlouvě o dílo na realizaci stavby skladu pro SDH Lubno
• rozhodla  uzavřít Dodatek č. 1 ke Smlouvě o dílo na vypracování dokumentace pro územní řízení pro stavbu „Dostavba prostranství 

u ulice Hlavní ve Frýdlantu n. O.“
• schválila  změnu organizační struktury MěÚ Frýdlant nad Ostravicí na odboru dopravy
• schválila uzavření Dodatku č. 5 k příkazní smlouvě, jejímž předmětem je zajištění provozování areálu koupaliště, se společností 

T E R M O Frýdlant n. O. s.r.o.
• schválila uzavření smlouvy o vydávání informačních novin s názvem „Frýdlantské noviny“, určených obyvatelům města Frýdlant n. O. 

v měsíční periodicitě 
• schválila uzavření příkazní smlouvy, jejímž předmětem je výkon autorského dozoru, technického dozoru investora a koordinátora BOZP 

při realizaci stavby „Přístavba mateřské školy Janáčkova 1444 ve Frýdlantu nad Ostravicí
• schválila rozpočtová opatření rady města Frýdlant n. O. č. 3 pro rok 2017
• schválila inventarizační zprávu města za rok 2016
• schválila vykonání přezkumu hospodaření města Frýdlant n. O. za rok 2017 auditorem nebo auditorskou společností
• souhlasila s omezením provozu Mateřské školy Frýdlant n. O., ul. Janáčkova  a jejich odloučených pracovišť v měsících červenci a srpnu 

2017
• souhlasila  s přijetím účelové dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje v rámci dotačního Programu na podporu poskytování soci-

álních služeb pro rok 2017 pro příspěvkovou organizaci  Středisko sociálních služeb města Frýdlant n. O. a s uzavřením smlouvy o po-
skytnutí  této dotace 

• vzala na vědomí vyúčtování dotací v oblasti sociální,  kultury, sportu a ostatní zájmové činnosti poskytnutých z rozpočtu města Frýd-
lant n. O. za rok 2016 včetně dotací, které byly poskytnuty mimo grantový systém

• vzala na vědomí zprávu o činnosti odboru sociálních věcí MěÚ Frýdlant n. O. za rok 2016
• vzala na vědomí zprávu o problematice přísp. organizace Střediska sociálních služeb města Frýdlant n. O.
• zabývala se problematikou společnosti TERMO Frýdlant n. O. s.r.o.
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Investice za takřka 36 milionů změnila 
„klášter“

Místo, kde porozumění, pohoda a péče nejsou 
pouhá slova. Místo, v němž se všichni lidé cítí 
příjemně a přirozeně. Zkrátka místo, kde se li-
dem dobře žije a personálu dobře pracuje. Zná-
te nějaké takové? My ano! Středisko sociálních 
služeb ve Frýdlantu nad Ostravicí prošlo nut-
nou a rozsáhlou rekonstrukcí, která přinesla 
očekávaný výsledek. Projekt ve finále ve všech 
rozměrech překonal původní očekávání. Stře-
disko tak může řadu dalších let nabízet služ-
by ve špičkovém standardu.  Historie objektu, 
v němž Středisko sociálních služeb sídlí, sahá 
do roku 1876. Původní klášter Milosrdných ses-
ter sv. Karla Boromejského sloužil pro výcho-
vu dívek a nesl název Bedřichův ústav. Pozdě-
ji v letech 1963 až 1983 v něm sídlila Střední 
všeobecně vzdělávací škola a pak gymnázium. 
V roce 1970 už v objektu bydlelo 250 uživate-
lů – seniorů. Čas si však vybral svou daň a ob-
jekt se dostal do stavu, v němž zbývalo jediné 
řešení: rekonstrukce. 

Objekt byl sice od samotného počátku pro-
storově velkorysý, neodpovídal však požadav-
kům na život seniorů, které jsou kladeny na ta-
ková zařízení. Nesplňoval charakter bezbarié-
rovosti, což zásadně limitovalo možnosti aplika-
ce nových metod sociální práce se seniory. Bez-
bariérový byl jen jeden vstup do objektu, zbylé 
čtyři už nikoliv. Uživatelé, kteří obývali původ-
ně osmi až šestilůžkové, později  převážně dvou 
a třílůžkové pokoje, měli k dispozici pouze spo-
lečné sociální prostory na denní hygienu a ne-
měli vlastní sociální zázemí. Na každém patře 
byla jen jedna místnost vyčleněna na práci se 
seniory a na jejich setkávání s rodinou a přáteli. 
Středisko zároveň nemělo k dispozici dostatek 
odborně vyškoleného personálu a bylo jasné, že 
čas změny klepe zcela nutně na dveře. 

Navýšení prostředků
Každému, kdo viděl stav Střediska před re-

konstrukcí, musí být jasné, o jak složitou a fi-
nančně nákladnou investici se jednalo. Dne 24. 
11. 2011 byl Frýdlantu nad Ostravicí schvá-
len grant z Fondu na přípravu projektu ve výši 

516.000 korun. Dotace byla využita na přípra-
vu projektové dokumentace ke stavebnímu ří-
zení. Projektovému týmu už nic nebránilo v pří-
pravě samotného projektu Humanizace Domo-
va pro seniory Frýdlant nad Ostravicí, který byl 
po sérii hodnotících jednání schválen v celkové 
výši 28.871.000 korun. K podpisu smlouvy do-
šlo 18. 12. 2012 za účasti velvyslance Švýcarské 
konfederace v České republice pana André Re-
gliho a paní starostky Heleny Pešatové. Po pře-
počtu kurzu CHF na Kč, ke kterému došlo v roce 
2015, byl projekt navýšen na celkovou částku 
35.870.000 korun. „Díky výraznému navýše-
ní bylo možno realizovat mnohem více aktivit, 
než kolik se plánovalo,“ potvrdil zástupce Švý-
carského velvyslanectví v Praze David Stoklasa. 

Nový začátek
 „Snažíme se o to, abychom pobyt v našem 

zařízení co nejvíce přiblížili životu v domácím 
prostředí,“ uvedla na začátku akce paní starost-
ka Pešatová. Plánovaná rekonstrukce se protáh-
la, což znamenalo komplikace jak pro klienty, 
tak pro personál. To potvrzují slova jedné z uži-
vatelek, paní Marie. „Bylo to pro mě a manže-
la dosti stresující, protože jsme se museli pře-
stěhovat na jiný pokoj. Všude byl prach a hluk,“ 
řekla. Při zpětném pohledu se ale ukázalo, že 
i prodloužení  projektu posloužilo k dobré věci. 
„Měl jsem vizi, že v den mých 50. narozenin tady 
bude vše zrekonstruované. To se nestalo a já 

Středisko sociálních 
služeb prošlo výraznou 
proměnou

jsem tomu vděčný. Otevřel se mi totiž další ob-
zor – dělat vše postupně,“ řekl ředitel středis-
ka Jiří Hořínek. „Pro mě je důležité, že tady lidé 
zůstávají, sice je přemisťujeme, ale jen lokálně.  
Navíc je důležité, aby každý domov měl dobrou 
atmosféru,“ dodal. 

Hlavním cílem projektu bylo pomocí huma-
nizace stávajících pobytových služeb zvýšit 
kvalitu poskytované péče s využitím nejnověj-
ších poznatků v metodách sociální péče. Reali-
zací projektu se dosáhlo plně bezbariérovosti 
ve všech čtyřech vstupech. Zrekonstruovala se 
také stávající centrální sociální zařízení v prv-
ním, druhém i třetím nadzemním podlaží. Již-
ní křídlo objektu je plně bezbariérové a nabí-
zí kapacitu 18 pokojů. Dvanáct jich je dvoulůž-
kových a šest jednolůžkových, všechny dispo-
nují vlastním sociálním zázemím, kuchyní, obý-
vacím prostorem a předsíní. „Sociální zařízení 
mají hned vedle pokoje, takže jejich uživatelé 
nemusí jezdit dlouhými chodbami a mají tak 
své soukromí,“ těší paní starostku. 

„Jsem velice spokojen, pokoj je prostorný. 
Mám svou koupelnu i WC a ke všemu se mi zde 
vejdou všechny mé věci, které potřebuji,“ uvedl 
klient Petr. „Mně se líbí všechno, mám velký po-
koj sám pro sebe, a to i koupelnu se záchodem. 
Všechno je tady nové, já jsem spokojený,“ dopl-
nil ho pan Stanislav. Spokojený je i pan ředitel 
Hořínek. „Vždy jsem se snažil řídit tím, že to, co 
chci pro sebe, tak chci i pro druhé,“ řekl a dodal: 
„Skvělá zpráva je, že naši klienti zvládli život na 
stavbě v celkové pohodě a pochopení. Výborné 
je, že se lidé v nových pokojích rychle zabydleli 
a pochvalují si je.“ 

Pomohlo se i zaměstnancům
U jižního křídla byl také instalován lůžkový 

výtah a v západním křídle  byly zřízeny míst-
nosti pro zaměstnance, šatny, toalety,  zázemí 
pro volnočasové aktivity nebo sklad.  Pomo-
cí nového odborného personálu, tedy sociál-
ních pracovníků, speciálních pedagogů a psy-
chologů, byly také zavedeny nové metody apli-
kace sociální práce se seniory a došlo i k pro-
školení stávajících zaměstnanců. Starostka He-
lena Pešatová ví, že právě ve směru k zaměst-
nancům je význam projektu obrovský. „Všich-
ni víme, že  platy pracovníků v sociální oblasti 
jsou velmi nízké, proto i město přispělo finanč-
ní dotací k tomu, aby jejich práce mohla být 
lépe ohodnocena a neodešli. My tvoříme ob-
jekt, který bude  pěkný, moderní, se službami 
na špičkové úrovni, budeme tady mít dostatek 
klientů, ale kdo se o ně  bude starat, nebýt  od-
borného, vstřícného a chápajícího personálu? 
Jsem proto nesmírně ráda, že se nám povedlo 
vytvořit i pro ně nové zázemí,“ uvedla. „Službu 
netvoří jen zázemí, ale především lidé, jak kli-
enti, tak personál,“ dodal ředitel Hořínek. 

Práce s klienty
Součástí projektu byla i jeho neinvestič-

ní část zaměřena na rozvinutí a fixování indi-
viduální schopnosti a dovednosti klientů. Pro-
jekt urychlil a usnadnil adaptační proces  uživa-
telů a jejich začlenění do společenského života 
zařízení, zvýšil samostatnost a podpořil jejich 
osobní aktivitu v běžném životě, zajistil spole-
čenské vyžití, které vychází z jejich individuál-
ních plánů. V souvislosti s aplikací nových 	
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pokračování ze str. 4:  metod v práci se seniory 
bylo také nutné zvýšit kompetentnost a doved-
nosti pracovníků, kteří jsou  s nimi v přímém 
kontaktu  a  podílejí se na jejich péči. Jednalo se 
o 38 pracovníků, kteří prošli školeními pláno-
vanými v rámci projektu.  

Jede se dál
O významu rekonstrukce se zmínili také zá-

stupci z ministerstev. „Tento projekt je jeden 
z  těch větších. Úspěch Frýdlantu je měřitelný 
tím, že se dostal mezi 30 vybraných projektů, 
respektive pouze mezi desítku, které byly reali-
zovány v sociální oblasti,“ poukázala na důleži-
tost investice Tereza Vavrečková z Ministerstva 

financí. „Jen málo domovů pro seniory fungu-
je tak úžasně, jako to funguje tady ve Frýdlan-
tu,“ dodala Petra Hájková z Ministerstva práce 
a sociálních věcí. Kus dlouhé a náročné práce je 
za námi. Výsledkem je úspěšná rekonstrukce se 
spokojenými klienty a zaměstnanci. Proměna 
Střediska ale zdaleka nekončí. „Rekonstrukce 
„kláštera“ bude pokračovat, jede se dál,“ prozra-
dila paní starostka. „Již nyní netrpělivě očeká-
váme informaci o přidělení cca 90% dotace na 
opravu kulturního sálu ve středisku. S realiza-
cí by se mělo začít  již začátkem letošního pod-
zimu. A za  rok, pokud budeme úspěšní v čer-
pání dotací, nás čeká finančně i organizačně ná-
ročný projekt opravy pokojů  našich uživatelů 

ve 2. a 3. podlaží objektu.  Nicméně v této chví-
li bych chtěla poděkovat všem, kteří se podíle-
li na přípravě i úspěšné realizaci tohoto pro-
jektu. Jsou to zaměstnanci Střediska sociálních 
služeb i města Frýdlantu nad Ostravicí. Největší 
dík však patří uživatelům a personálu středis-
ka, kteří po několik let žili „na stavbě“ a vydrže-
li tak náročné období s úsměvem na tváři. Vám 
všem za to patří velké uznání. Věřím, že i dal-
ší plánované akce zvládnete na jedničku. Vždyť 
hlavním cílem je vytvořit našim seniorům bez-
pečný a klidný domov, v němž si lidé pomáha-
jí a cítí se bezpečně,“ dodává na závěr starostka 
města  Helena Pešatová.  

(Petr Sobol, Jan Škraňka)

Myslet dopředu se vyplatilo
Ze statistických ročenek Ministerstva škol-

ství lze vyčíst, že populační vlna, kterou média 
nazvala „baby boom“,  kulminovala v roce 2014 
a v roce 2015 poprvé počet dětí, kterým se ne-
podařilo najít místo ve školce, mírně poklesl. 
Stále je však odmítnutých přihlášek víc než 50 
tisíc. Podle evidence ministerstva školství na-
vštěvuje mnohá předškolní zařízení dokonce 
víc dětí, než kolik se jich tam oficiálně vejde. Dr-
tivou většinu školek provozují obce. V obecních 
školkách je také největší nedostatek volných 
míst. „Projekt rozšíření školky jsme v předsti-
hu připravovali a ve chvíli, kdy byly vypsány vý-

zvy na rozšíření kapacity předškolních zaříze-
ní, jsme ani vteřinu neváhali a požádali o dota-
ci. O to víc mě těší, že jsme byli úspěšní,“ před-
stavila řešení starostka Helena Pešatová.

 
Kapacita 303 předškoláků je v posled-
ních letech vždy naplněna.

Pod MŠ Janáčkova, která nabízí 6 tříd pro 123 
dětí patří i další odloučená pracoviště. MŠ Sme-
tanova (4 třídy pro 89 dětí), MŠ Nová Ves po-
skytuje od září 2017 nově upravené prostory, 
ve 2 třídách je 40 dětí), MŠ Lubno (1 třída pro 
28 dětí) a MŠ v budově ZŠ TGM (1 třída pro 23 
dětí). V MŠ Janáčkova a MŠ Smetanova zajišťují 

Nová přístavba mateřské školy 
elegantně zvládne vlnu „baby boomu“

stravování školní kuchyně. Do ostatních odlou-
čených pracovišť dovážíme stravu připravenou 
ve školní jídelně Janáčkova. 

Velkou část projektu pokryje dotace
Náklad stavby bude činit 17 milionů korun 

s předpokládanou dotací 15 milionů z Integro-
vaného regionálního operačního programu. 
Navržená přístavba rozšiřuje kapacitu stávající 
mateřské školy o dvě nové herny po 25 dětech, 
z nichž každá je v samostatném patře, má svo-
je zázemí a tvoří samostatnou funkční jednot-
ku. Dohromady bude v přístavbě 50 dětí a ma-
ximálně 6 pedagogických a provozních pracov-
níků. Během projektu bude také vyměněna vo-
dovodní přípojka a provedeno napojení nové-
ho kanalizačního rozvodu do stávající areálové 
kanalizace. 

Pečlivé načasování
„Stavba bude zahájena již v květnu 2017 

demolicí skladu, který je umístěný ze západ-
ní strany mateřské školy. Harmonogram je na-
plánován tak, aby stavební práce včetně vyba-
vení interiéru byly dokončeny nejpozději v srp-
nu 2018 před zahájením nového školního roku. 
Současně se omlouváme obyvatelům obytných 
bloků na ulici Janáčkova, kvůli omezení dopra-
vy z důvodu této akce.“ uvedla starostka Helena 
Pešatová. Vjezd dopravní techniky bude mezi 
MŠ a obytnými bloky na ul. Janáčkova s pře-
chodným dopravním značením.

(redakce)

Mateřské školy v celé České republice se musely v uplynulých letech vypořádat s náporem 
dětí z populačně silných ročníků. K rodičovství se totiž odhodlala početná generace tzv. ,,Hu-
sákových dětí“. Výsledkem bylo, že počet dětí narozených v jednom roce stoupl z necelých 90 
tisíc na konci devadesátých letech až ke 120 tisícům na konci minulého desetiletí. Pro vyhle-
dávané lokality k bydlení, jakým je i naše město nebo satelitní městečka, je a bude tato otáz-
ka aktuální zejména z důvodu velké koncentrace mladých rodin. Výhodou je strategické plá-
nování, které zohledňuje populační vlny.

Prvňáčků bude příštím 
rokem mnohem více

Škola			  2016	 2017
ZŠ TGM		  59	 71
ZŠ Komenského		  39	 61
ZŠ Komenského, Nová Ves	 15	 16
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Úspěšný jarní zápis v ZŠ TGM  
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Když jsme se letos rozhodli v Tégeemce změ-
nit metodiku zápisu do 1. tříd, čekali jsme, jak 
budou malí adepti povinné školní docházky 
a jejich rodiče reagovat. Letošní dubnové poča-
sí si s námi sice venku ve čtvrtek 6. dubna 2017 
aprílově pohrávalo, to ale vůbec neovlivnilo roz-
hodnutí těch, kteří k nám zavítali k zápisu. Jeho 
téma Z pohádky do pohádky se odráželo nejen 
na výzdobě tříd a chodeb, proniklo také do cha-
rakteru upomínkových předmětů, které si na 
závěr malí školáčci odnášeli domů jako malou 
vzpomínku na tento jejich velký den. Než došli 
do pohádkového království, museli i oni podle 
vzoru mnohých známých hrdinů nejprve pro-
jít menší zkouškou. V té jsme tentokrát spoji-
li nejen příležitost předvést, co už kluci a holky 
umí, ale zároveň ukázat rodičům, jak ještě mo-
hou zbývajících pár měsíců, než to všechno pro-
pukne naplno, se svým prvňáčkem pracovat, 
v čem se zdokonalit, na co se zaměřit. Vše bylo 

dokonale připraveno a děti si při plnění úkolů 
počínaly stejně úspěšně jako stateční zachránci 
princezen. Zvládly vše na výbornou, takže hra-
vý závěr s nezbytným pohoštěním jim pak byl 
jistě zaslouženou odměnou. A také doprováze-
jícím, kteří je do naší Základní školy T. G. Masa-
ryka doprovodili. Nervozita, která jistě zpočát-
ku panovala na obou stranách, nakonec zcela 
opadla a všichni byli spokojení. Děti i rodiče byli 
rádi, že to mají za sebou, my zase máme radost, 
že v září přivítáme v prvních třídách k plnění 
povinné školní docházky 70 dětí! Tento počet je 
pro nás nejen odměnou za dosavadní práci, ale 
také velkým závazkem a výzvou. Výzvou k vý-
chově a činnostem přinášejícím dětem do živo-
ta nejen kvalitní vzdělání, ale též dobrou přípra-
vu pro život. 

 www.zsfrydlantno.cz

V týdnu 19. – 25. února 2017 proběhlo čtvr-
té, poslední setkání škol zapojených do pro-
jektu Erasmus+, Teaching off the Beaten Path  
(Po nevyšlapaných cestičkách). V rámci tohoto 
dvouletého projektu už měli studenti Gymnázia 
Frýdlant nad Ostravicí možnost navštívit Itálii, 
Finsko a nyní Švédsko.

	Během pobytu se žáci nejen zdokonalili v an-
gličtině, ale díky ubytování v rodinách studen-
tů místní školy měli možnost poznat tamní spo-

lečnost zblízka. Partnerská škola si pro ně navíc 
připravila opravdu pestrý program, například 
exkurzi v továrně na výrobu a zpracování mědi 
nebo návštěvu Ronnskaru, kde měli možnost 
ochutnat sobí a losí maso. Dále spoustu spor-
tovních činností, jako lyžování, bruslení, jízdu 
na sněžných skútrech a pro ty nejodvážnější do-
konce koupání v ledu. 

	Po zábavných aktivitách následovaly opět 
školní povinnosti – každá škola vypracovala 
prezentaci o svém státě, městě a škole a také se-
známili ostatní s výsledky dotazníkového šet-
ření, které provedli na základních školách ve 
svém okolí. Tématem byla ekologie a vědomosti 
v oboru biologie a chemie.

	Studenti si projekt velmi užili, kromě nových 
vědomostí získali i spoustu přátel z celé Evropy, 
a tak nikoho nepřekvapí, že se uvažuje o pokra-
čování po jeho skončení.

Eliška Pecinová, 5. A

Je známou pravdou, že s přibývajícím slu-
níčkem a teplem ubývá touha žáků „se-
dět“ ve škole. Proto je potřeba děti neustá-
le zapojovat do různorodých akcí, soutěží 
či projektů, aby ten „školní život“ byl pest-
rý, zábavný i užitečný. A chuť do práce nám 
opravdu nechybí! Rádi pokračujeme v ak-
cích osvědčených a s nadšením vítáme ty 
nové, které rozšiřují naše obzory. 

Recitační soutěže patří mezi stálice na nebi 
našich aktivit. Okresní kolo proběhlo v Základní 
umělecké škole ve Frýdku-Místku, kde se sešli 
vítězové oblastních kol kategorie žáků 2. stup-
ně a víceletých gymnázií. Také naše škola vysla-
la své nejlepší recitátory a tím nejúspěšnějším 
se stal Samuel Chlopčík (VI. B), který postoupil 
do krajského kola. 

Malé pacienty dětského oddělení Nemocni-
ce ve Frýdku-Místku opět navštívili naši herci 
z VIII. A a tentokrát je rozveselili svou divadel-
ní hrou o vodnících a čertech. Po úspěších z loň-
ských let si totiž divadelní představení vyžádaly 
přímo sestřičky z nemocnice, které mají s herci 
z Komeňáku jen ty nejlepší zkušenosti. 

Prostředí nemocnice znají také děti, které se 
narodily s Dawnovým syndromem. Této pro-
blematice byl věnován tzv. Ponožkový den, do 
kterého se zapojila i naše škola. Dawnův syn-
drom je onemocnění, které způsobuje porucha 
21. chromozomu. A protože chromozom troš-
ku připomíná dvě proti sobě položené ponožky, 
staly se symbolem této akce, která pro nás byla 
úplnou novinkou. A velice příjemnou.  V rámci 
dne děti zhlédly zajímavé dokumenty o lidech 
s tímto zdravotním handicapem, o jejich vzdělá-
vání i běžném životě. 

Vybraní vyslanci Zlatohradu se znovu zúčast-
nili soutěže s názvem „Velká cena ZOO 2017“, 
tentokrát na téma Korálové útesy. Do ostravské 
zoologické zahrady se jednoho deštivého dne 
vypravilo 44 žáků 2. stupně, kteří byli rozděleni 
do pětičlenných týmů. Nejlepších výsledků pak 
dosáhla naše družstva složená z žáků 6. a 7. roč-
níků. Všech pět družstev této kategorie se umís-
tilo v konkurenci 138 týmů na horních příčkách 
a naše nejlepší družstvo dělil od postupu do vel-
kého finále jen jediný bod. Věříme, že příští rok 
ten chybějící bod získáme.

PO NEVYŠLAPANÝCH CESTIČKÁCH DO ŠVÉDSKA 
ANEB FRÝDLANŠTÍ GYMNAZISTÉ OPĚT CESTUJÍ

Komeňák má elánu 
na rozdávání
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V jedné básničce pro děti se praví: „... skřít-
ci, trpaslíci, víly, to jsou pohádkové síly, krásný je 
svět fantazie, dobře tomu, kdo v něm žije...“

A proto: „Ať žijí pohádkové síly... Ať žije divadlo!“
A právě divadelní prostředí měly možnost po-

znat děti ze školky Smetanova ve Frýdlantu n. O.
Před pečlivě naplánovanou návštěvou Diva-

dla loutek Ostrava  si „zvídálkové“ ze třídy Med-
vídek zažili divadelní prostředí „nanečisto“ in-
teraktivním umělecko-vzdělávacím progra-
mem s názvem „Mé vlastní loutkové divadlo“. 
Děti v regulérním divadelním prostředí vyrábě-

ly plošné loutky a kulisy, vytvářely scénář a hrá-
ly krátké epizody pod vedením zkušených her-
ců a výtvarníků. A to nejvíce dobrodružné – jely 
vlakem a pěšky poznaly část Ostravy. A koneč-
ně!!! Přišel ten očekávaný den „velkého před-
stavení“ v Divadle loutek Ostrava. Nejstarší děti 
shlédly pohádku Dášeňka a mladší děti pohád-
ku Perníková chaloupka. Slavnostně oblečené, 
spokojené a usměvavé děti si cestou zpět vyprá-
věly své zážitky plné legrace, napětí a fantazie…

Těšíme se na další ,,pohádková“ setkání.

Se zimním obdobím se děti rozloučili podle 
tradičních lidových zvyků vynášením Moreny 
do řeky Ostravice. 

Už samotné oblékání a přípravy jsou pro nás 
velkým zážitkem. Sešli jsme se před mateřskou 
školou v dobovém oblečení. Vytáhli jsme po 
svých prarodičích klobouky, šátky košile, vesty 
a zástěrky. A hurá nato. 

Slaměnou Morenu jsme nesli v čele našeho 
veselého průvodu. Při zpěvu písniček, recitaci 
říkadel a hry na různé řehtačky, hrkačky jsme 
zaháněli zimu.

	  „Zimo, zimo, táhni pryč 
	 nebo na tě vezmu bič. 
	 Zatahám tě za pačesy 
	 za ty hory, za ty lesy. 
	 Až se vrátím nazpátek, 
	 svlíknu zimní kabátek.“

Obyvatelé města Frýdlant nad Ostravicí na 
náš průvod mávali a usmívali se. Vhozením paní 
zimy Moreny do řeky, jsme se rozloučili se zim-
ním obdobím a přivítali jaro. Tohoto krásného 
lidového zvyku se zúčastnilo 60 dětí mateřské 
školy Janáčkova. Moc se nám to zalíbilo a věří-
me, že zase příští rok tuto pěknou tradici usku-
tečníme znova.

Nejmenší oddělení Sluníčko a Měsíček přiví-
tali jaro na nedaleké frýdlantské farmě. Děti si 
zde mohli prohlédnout jehňátka, kozičky, ka-
čenky a dokonce i páva. Sluníčko pěkně hřálo, 
a proto není divu, že vykouzlilo úsměvy na tvá-
řích našich nejmladších.

Těšíme se na další jarní dny v naší školce.
Za MŠ Janáčkova Barbora Výmolová

Zveme všechny zájemce, kteří chtějí studovat 
na naší škole, k talentovým přijímacím zkouš-
kám, které se konají 15. 5. 2017 (13.00 – 17.00 
hod.) a 16. 5. 2017 (14.00 – 16.00 hod.). 

Těšíme se na vás. Bližší informace o škole na 
www.zusfrydlant.cz

Výtvarný obor místní ZUŠky se opět zapojil do výtvarného projektu. 
Tentokrát se jednalo o estetizaci společných prostor obytného domu na 
Poštovní ulici čp. 1369 nedaleko vlakového nádraží. Oslovil nás pan Vé-
voda, správce domu. Kontaktovali jsme dvě již bývalé absolventky vý-
tvarného oboru, Kateřinu Kaňákovou a Markétu Majerovou, které s pra-
cí se spreji a šablonami již mají zkušenost (projekt Street art, realizovaný 
v areálu firmy Beskyd). Autorky vytvořily návrhy a poté obyvateli domu 
zvolenou variantu úspěšně zrealizovaly. Jsme moc rádi, že obyvatelé měs-
ta pozitivně a se zájmem vnímají výtvarné počiny studentů oboru (již 
zmíněná úprava zdí v areálu firmy Beskyd, dále autobusové zastávky Po-
mník partyzána, loňská výstava absolventských prací v Kulturním domě, 
každoroční výstava oboru), naši školu poté navštěvují, oslovují a nebojí se 
netradičních výtvarných pojetí.

STREET ART v obytném 
domě? Proč ne A co si o projektu myslí správce dané nemovitosti pan Vévoda? Citu-

jeme: ,,Zhruba před rokem jsem byl zvolen jako správce našeho bytové-
ho domu na ulici Poštovní 1369 ve Frýdlantu n. O. Jelikož nás v našem 
domě čekala výmalba společných prostor, musel jsem se zamyslet, jak by 
to mělo vypadat. Zdi byly po výmalbě čisté, ale prázdné. Při jízdě na kole 
jsem objevil malby na stěně u podniku Beskyd a říkal jsem si, že toto je 
přesně to, co hledám. Doma jsem ještě přemýšlel, co na to budou říkat 
ostatní majitelé bytů, ale všichni jednoznačně souhlasili. I má dcera na-
vštěvuje ZUŠ a proč tedy nedat příležitost mladým lidem, aby ukázali, co 
všechno umí. Myslím, že v dnešním světě, který na ně chystá plno špat-
ných vlivů, je nejlepší volba jim ukázat, že mají ve společnosti místo. Pak 
už jen stačilo oslovit vaši ZUŠ a vyčkat na vyjádření. Ani jsem nečekal, s ja-
kým zájmem ZUŠ měla o tuto možnost zájem. Zhruba jsme se domluvili 
na představách a vyčkali jsme si na první návrhy. Navrhovaným materiá-
lem byly spreje, čímž můžeme ukázat všem, že když někdo chce, tak může 
spreje využít užitečným způsobem. Paní učitelka Eva Krejčová ze ZUŠ se 
domluvila se dvěma absolventkami. A hned první nástřik vypadal úžasně. 
Holky byly hrozně pracovité, práci zvládly v podstatě za páteční odpoled-
ne a nedělní půlden. Odvedly práci profíka. Proto Vám, paní učitelce Krej-
čové a dívkám patří velký dík. A možná toto bude inspirace i pro další oby-
vatele Frýdlantu n. O.“

 
BcA. Eva Krejčová, 
vedoucí výtvarného oboru ZUŠ Frýdlant nad Ostravicí

Jaro klepe na dveře mŠ Janáčkova

DĚTI Z MŠ SMETANOVA A DIVADLO

Nabídka práce
Učitel(ka) v MŠ
Zajímalo by Vás pracovat v netradič-
ní mateřské škole – pak je tento inzerát 
právě pro Vás. Jsme MŠ s rozšířenou výu-
kou anglického jazyka a prvky Montesso-
ri, sídlíme ve Frýdlantu nad Ostravicí. Do 
naší mateřské školy hledáme šikovnou 
paní učitelku.

Životopis zasílejte na 
happyday@center4you.cz 
nebo volejte na tel.: 737 335 995

Tým MŠ HAPPY DAY s.r.o.
Dvořákova 780, 
739 11 Frýdlant nad Ostravicí

Talentové přijímací zkoušky 
na Základní umělecké škole 
Leoše Janáčka
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Rada Moravskoslezského kraje svým usne-
sením č. 7/464 ze dne 7. 2. 2017 schválila 25 
pedagogických pracovníků, kterým bylo 29. 3. 
2017 v sále Janáčkovy konzervatoře v Ostravě 
u příležitosti Dne učitelů slavnostně předáno 
ocenění. Odborná komise letos vybrala z 90 no-
minovaných pedagogů 25 osobností, které zís-
kaly ocenění za práci s dětmi, žáky či studenty 
nad rámec svých pracovních povinností. Peda-
gogové převzali ceny v kategoriích Ocenění za 
dlouholetou tvůrčí pedagogickou činnost a Vý-
razná pedagogická osobnost roku. Mezi vybra-

nými v kategorii Ocenění za dlouhodobou tvůr-
čí pedagogickou činnost je Mgr. Jiří Čupa, který 
působil jako ředitel na obou našich základních 
školách, a to zprvu na ZŠ Komenského a  pak 
i na ZŠ TG Masaryka. 

„Je to ocenění, které si pan Jiří Čupa za svou 
celoživotní práci určitě zaslouží. Navíc toto vy-
znamenání vypovídá o kvalitě frýdlantských 
pedagogů,“ přidává ke gratulaci starostka měs-
ta Helena Pešatová. 

(redakce)

Mgr. Jiří Čupa získal krajské ocenění 
D

V měsíci únoru 2017 oslavili svá životní jubilea 
a dali se zveřejněním svůj souhlas:
paní Anežka Mořkovská, 87 let, Frýdlant

V měsíci březnu 2017 oslavili svá životní jubi-
lea a dali se zveřejněním svůj souhlas:
paní Anna Večeřová, 92 let, Frýdlant
pan Josef Šrubař, 85 let, Frýdlant
pan Eduard Paseka, 85 let, Frýdlant
paní Josefa Popelářová, 80 let, Frýdlant
paní Vladimíra Pavelcová, 80 let, Frýdlant
paní Vlasta Galasová, 91 let, Frýdlant
paní Marie Sysalová, 80 let, Frýdlant
paní Žofie Jindrová, 93 let, Frýdlant
pan Milan Korbel, 80 let, Frýdlant
pan Cyril Brabec, 85 let, Lubno

V měsíci dubnu 2017 oslavili svá životní jubilea 
a dali se zveřejněním svůj souhlas:
paní Františka Bastlová, 91 let, Frýdlant
paní Olga Kampová, 95 let, Frýdlant

Blahopřejeme všem oslavencům.

Jubilanti města 
Frýdlantu n.o.

Ocenění pedagogických pracovníků škol a školských zařízení u příležitosti Dne učitelů v roce 2017

Z iniciativy vedení města Frýdlant nad Ostra-
vicí ve spolupráci se Střediskem sociálních slu-
žeb Frýdlant nad Ostravicí nabízíme a připomí-
náme občanům města službu SeniorTaxi. 

Služba SeniorTaxi je provozována na území 
města Frýdlant nad Ostravicí, ve výjimečných pří-
padech bude Taxi dojíždět do Frýdku-Místku, na-
příklad na specializované vyšetření v nemocnici 
apod. Případné speciální požadavky ohledně mís-
ta dovozu budou řešeny individuálně. 

Služba je určena především pro osoby senior-
ského věku 70 let, dále bude poskytována lidem, 
kteří se ocitají v nepříznivé sociální situaci v dů-
sledku svého zdravotního omezení, držitelům 
průkazu ZTP, ZTP/P, TP. 

SeniorTaxi funguje jako běžná taxislužba. Pod-
mínkou pro její využívání je vlastnictví tzv. průka-
zu SeniorTaxi, který si vyzvedne zájemce na měst-
ském úřadu, odboru sociálních věcí. Průkaz bude 
vydáván na základě průběžného šetření. S tímto 
průkazem pak mohou lidé čerpat nabízenou službu 
SeniorTaxi. Telefonicky si sjednají potřebnou dobu 
příjezdu vozidla a s řidičem si naplánují cestu, která 
jim bude po uskutečnění cesty vyúčtována. Služba 
je provozována od září 2016 v pracovních dnech od 
6,30 do 15,00 hodin. Přepravu si musí zájemce ob-
jednat 24 hodin předem. Cena je 7,50 Kč/km.

SeniorTaxi nabízí 
své služby

Vážení spoluobčané, opět se množí informace o tom, že v našem městě opakovaně dochází k po-
domní nabídce změny dodavatele energií, tzn., že zástupci jednotlivých prodejců energií navští-
ví obyvatele domů či bytů a nabízí údajné lepší podmínky dodávky energií – tedy přechod k jiné-
mu dodavateli energií (plynu či elektřiny). Nyní se navíc objevily zprávy, že vše probíhá po doho-
dě se zástupci města.

Informujeme Vás, že se zástupci města ani pracovníky městského úřadu nikdo o této skutečnos-
ti nehovořil a nic nedomlouval, tudíž město s těmito iniciativami dodavatelů energií nemá nic spo-
lečného a od těchto se distancuje.     

Ve městě Frýdlant nad Ostravicí stále platí nařízení obce č. 7/2013 ve znění pozdějších doplně-
ní, kterým byl vydán tržní řád. Dle čl. 5 tohoto nařízení je na území města Frýdlant nad Ostravi-
cí zakázán podomní prodej, tzn., jakákoliv forma nabízení zboží či služby za účelem jejího prodeje 
formou osobní návštěvy v RD či bytu. 
Nemělo by tedy docházet k obtěžování občanů města nabízením a prodejem 
zboží či služeb v domech či bytech. V opačném případě by se mohlo jednat o podezře-
ní z porušení právního předpisu obce ze strany osoby, která tuto formu prodeje na území města 
Frýdlant n.O. realizuje. 

Pokud ani v případě, že podomního prodejce upozorníte na zákaz podomního prodeje ve měs-
tě Frýdlant n. O. (tedy také v jeho městských částech Lubno a Nová Ves) a na Váš nezájem tako-
vým způsobem uzavírat jakékoli smlouvy a oni Vás přesto nepřestanou přesvědčovat o výhodnos-
ti svého zboží či služby, případně o „bezkonkurenčně nízké a výhodné ceně“ a nebudou chtít Vaši 
domácnost opustit, obraťte se na Policii ČR.

Elektronická podoba tržního řádu je k dispozici na stránkách města Frýdlant nad Ostravicí – 
www.frydlantno.cz →  město a úřad → městský úřad  → předpisy města. 

Odbor vnitřních věcí a obecní živnostenský úřad

pozor na podomní prodej

Zde je místo pro vaši reklamu 9,- Kc 1 cm2.
 inzerce@frydlantskenoviny.cz

ˇ
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Poté, kdy se od 1. října loňského roku změ-
nila čísla zákaznické i poruchové linky a mís-
to zpoplatněných bílých linek volají lidé na 
bezplatné zelené linky, učinila společnost Sm-
VaK Ostrava další vstřícný krok směrem k zá-
kazníkům. Od 2. ledna roku 2017 je zákaznic-
ká linka přístupná až do 20:00 hodin. Vodá-
renská společnost chce tímto krokem umož-
nit svým zákazníkům, aby se na ni mohli ob-
racet se svými dotazy, podněty a připomínka-
mi i ve večerních hodinách třeba po příchodu 
ze zaměstnání. (SmVaK)

ve  spolupráci

ZŠ Komenského v předsálí tělocvičny
vstup z ulice Školní
13. a 17. května 9.00–17.00 hod.

FORENZNÍ
ZNAČENÍ
JÍZDNÍCH KOL
ZDARMA

Frýdlant nad Ostravicí

termín si můžete rezervovat na 
mikroregion.reservanto.cz

PREVENCE  
PROTI ODCIZENÍ
Mikroregion Frýdlantsko-Beskydy,  
ve spolupráci s MP Frýdek-Místek 
a za podpory Ministerstva vnitra, 
připravilo projekt „Forenzní zna-
čení jízdních kol, elektrokol a inva-
lidních vozíků“ pomocí syntetické 
DNA.

Kolo se označuje mikroskopickými 
tečkami, které jsou pouhým okem 
neviditelné. 

Deštivé počasí a nízké teploty neu-
možňují značení provádět, protože 
by bylo nestabilní a viditelné. Za ne-
příznivého počasí může být znače-
ní zrušeno. O náhradním termínu
budete včas informováni. 

Své jízdní kolo si můžete nechat 
označit také v ostatních obcích mi-
kroregionu.

CO BUDETE 
POTŘEBOVAT?
• čisté jízdní kolo

•  doklad o zakoupení kola 
(pokud nemáte, na místě vyplníte 
připravené čestné prohlášení)

• občanský průkaz

Zájmové sdružení obcí Mikroregionu Frýd-
lantsko-Beskydy připravilo, ve spolupráci 
s  Městskou policií Frýdek-Místek a za podpory 
Ministerstva vnitra, v rámci Programu preven-
ce kriminality, projekt na forenzní značení jízd-
ních kol, elektrokol  a invalidních vozíků. Projekt 
pomůže řešit krádeže jízdních kol v mikroregio-
nu a to jejich forenzním označením a evidováním 
v národním registru.

Forenzní identifikační značení (FIZ), nazýváno 
také syntetická DNA, je metoda ochrany majet-
ku, která má především preventivní účinky. Sa-
motné FIZ je složeno z roztoku lepidla a mikro-
teček s unikátním identifikačním kódem. Mikro-
tečky jsou tak malé, že nejsou pouhým okem vi-
ditelné a celý roztok je po zaschnutí na předmětu 
navíc průhledný. Označená místa ani mikrotečky 
tak nejsou vidět. Výhodou této metody je, že ne-
poškozuje předmět, na který je roztok nanášen. 

V roce 2016 značilo a registrovalo jízdní kola 
již 26 měst. V národním registru REFIZ je v sou-
časné době zaregistrováno více než 10.000 jízd-
ních kol, přičemž odcizených je pouhých 58.

Značení v obcích mikroregionu bude probí-
hat ve dvou kolech, na jaře a na podzim. Mís-
to značení upřesní každá obec samostatně, 
nejčastěji budou využívány prostory hasičské 
zbrojnice. Pokud by Vám nevyhovoval termín 
značení ve vaší obci, můžete přijet a nechat si 
označit své jízdní kolo v kterékoli jiné obci mi-
kroregionu. Žádné poplatky za značení se ne-

platí, služba je zcela zdarma, není ani důležité 
místo trvalého bydliště.

Celé značení jednoho kola trvá zhruba 10 mi-
nut. Roztok je nutné nanášet na čistá místa, pro-
to je nezbytně nutné kolo před značením řádně 
očistit a to i na místech hůře dostupných (spodní 
část rámu, všechny sváry atd.) Po značení je nut-
né nechat roztok zaschnout alespoň 24 hodin. 
V případě nepříznivého počasí bude termín zna-
čení přeložen. Občanům budou tyto informace 
včas sděleny místním obecním úřadem.

Na závěr shrnutí co vzít sebou – důkladně očiště-
né pojízdné jízdní kolo, občanský průkaz a doklad 
o nabytí (např. účtenku, fakturu, záruční list apod), 
popř. na místě vyplní čestné prohlášení o naby-
tí. Prosíme občany, aby k označení jízdních kol ne-
vozili kola nepojízdná, zastaralá nebo poškozená, 
značení těchto kol je zbytečné a nákladné. 

Termíny značení, vždy od 9:00 - 17:00 
Frýdlant nad Ostravicí 13.5.2017, 17.5.2017
Baška 29.4.2017
Bílá 29.4.2017
Čeladná 6.5.2017
Janovice 6.5.2017
Kunčice pod Ondřejníkem 27.5.2017
Malenovice 10.6.2017
Metylovice 17.6.2017
Ostravice	17.6.2017
Pržno 3.6.2017
Pstruží 24.6.2017

Forenzní identifikační značení 
jízdních kol 13. a 17. května

Zákaznická a poruchová 
linka vodáren je přístupná 
až do večera

inzerce
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Slunečné, ale mrazivé počasí přivítalo více 
než 120 zájemců, kteří se přišli v sobotu 25. 
března 2017 u příležitosti oslav letošního Svě-
tového dne vody podívat, jak se upravuje voda 
z přehrady Šance na pitnou vodu pro více než 60 
měst a obcí v regionu v Úpravně vody Nová Ves 
u Frýdlantu nad Ostravicí. 

Zaměstnanci společnost SmVaK Ostrava, kte-
rá úpravnu provozuje, jim při této unikátní pří-
ležitosti vysvětlili, jak funguje systém zásobo-

vání v našem kraji a v čem spočívá úprava vody 
z nádrže, abychom si ji mohli pustit doma z ko-
houtku, kdykoliv potřebujeme a dostalo se nám 
jí v dostatečném množství a ve vysoké kvalitě.

Na návštěvníky nejvíce zapůsobilo pomysl-
né srdce úpravny. Tedy rozlehlá hala pískových 
filtrů, kde voda z přehrady po nadávkování po-
třebnými přípravky (především hlinitou solí, 
která na sebe nabaluje nečistoty) pomalu proté-
ká bazény se dnem z metrové vrstvy písku. Ten 
vodu čistí od nežádoucích látek. 

Ty nejmenší návštěvníky zaujali pstruzi a si-
veni v akváriu v hale písků, kteří slouží jako bio-
logický monitoring kvality přitékající vody. Pod-
le pracovníků by v případě, kdyby byla voda 
kontaminována a ryby uhynuly, došlo k okamži-
tému odstavení úpravny a pátrání po příčinách. 
K tomu nikdy za víc než 40 let od kompletní do-
stavby úpravny v Nové Vsi nedošlo. 

Zaměstnanci vodáren návštěvníkům také 
ukázali, jakým způsobem vyhledávají poru-
chy na vodovodní síti a jakou moderní techniku 
k omezení těchto ztrát v současnosti využívají.

Folklorní sdružení Frýdlantská chasa se stejně 
jako v předchozích letech zaměřila i v roce 2017 
na nácvik nových tematických pásem, ve kte-
rých se prolínají vstupy dospělých i dětských čle-
nů souboru, kterých k naší radosti stále přibývá.

Z posledních veřejných vystoupení může-
me zmínit například předtančení u příležitos-
ti zahájení obecního plesu v Paskově dne 18. 3. 
2017, v jehož závěru Chasa společnou mazur-
kou zapojila do tance také účastníky plesu.

Mezi vydařené počiny Chasa řadí také vy-
stoupení s názvem „Vítání jara“ na Slezskoost-
ravském hradě dne 8. 4. 2017 u příležitosti „Ve-
likonočního jarmarku“. Toto vystoupení mělo 
dvě části – taneční pásmo dospělých a scénic-
kou část s názvem „Čarování“, ve které děti va-
řily kouzelné bylinky na přičarování milých pro 
dospělé děvuchy a předváděly dětské jarní hry 
a tanečky.  

K oběma vystoupením byli tanečníci dorová-
zení vlastní cimbálovou muzikou s primáškou 
Kristýnkou Babincovou.

Frýdlantská chasa by tímto chtěla velmi po-
děkovat městu Frýdlant nad Ostravicí za po-
skytnuté finanční prostředky, kterými je podpo-
řena její celoroční činnost a umožněno zakou-
pení nových nástrojů do cimbálovky.   

Jaro je konečně tady, příroda se probouzí 
z dlouhého zimního spánku a my ji jako každo-
ročně můžeme pomoct. Chystá se další ročník 
nesmírně oblíbené akce Probouzení broučků 
a berušek, který proběhne v sobotu 20. května 
2017. „Tato akce se bude konat již potřetí a ur-
čitě se máte zase na co těšit,“ zve všechny zá-
jemce Anna Vonderková. „Společně otevřeme 
bránu do světa hmyzu a vydáme se naše malé 
kamarády probudit ze zimního spánku,“ doda-
la. Start akce bude u Lubenské lávky („houpací-
ho mostu“) mezi 15.00 a 16.00 hodinou, na děti 
se bude těšit několik zástupců hmyzí říše, kte-
ří si pro ně připraví mnoho úkolů. „Můžete se 
těšit na úkoly prověřující nejen bystrou hlavič-
ku, ale také pohybovou dovednost,“ prozradila 
slečna Vonderková. Po skončení akce a návratu 
zpět z říše broučků je pro všechny u sokolovny 
připraveno opékání vlastních špekáčků. „Akce 
v minulých letech slavila úspěch a my slibuje-
me, že ani letos nebudete zklamaní,“ uzavřela 
Anna Vonderková.

Informace k vyřizování na úseku ob-
čanských průkazů, cestovních do-
kladů a na registru řidičských prů-
kazů, silničních vozidel a techniků 
na úřadu:

Sdělujeme občanům města, že úřední dny na 
Městském úřadu Frýdlant nad Ostravicí na úse-
ku občanských průkazů a cestovních dokladů 
a dále na registru řidičských průkazů, silničních 
vozidel a techniků jsou nejen v pondělí a ve 
středu  (8:00 – 11:00 a 12:00 – 17:00), ale rov-
něž ve čtvrtek (8:00 – 11:00 a 12:00 – 14:00)

Doporučujeme využít k vyřizování dokladů 
právě čtvrteční dny z důvodu kratší čekací doby 
na přepážkách a také možnost využití objedná-
ní prostřednictvím elektronického objednáva-
cího systému na webových stránkách města.
(Odb. vnitřních věcí a obecní živnostenský úřad)

úřední hodiny

Nadšenci horské lanové dopravy ze Sloven-
ska hledají bývalé pracovníky TRANSPORTY, 
n.p. Chrudim, Závodu 05 Frýdlant n. O. a pro-
sí, aby se ozvali s informacemi o výrobě a mon-
táži horských dopravních zařízení na e-mail: 
jan.palinsky@gmail.com, zavolali nebo posla-

li SMS na telefonní číslo +421 901 752 252. Prá-
vě sem byla z Chrudimi v roce 1960 přesunuta 
výroba první desítky těžkých lyžařských vleků s 
typovým označením VL 1000. Ve Frýdlantu byla 
například v roce 1976 vyrobena modifikovaná 
lesnická lanovka pro Spišský hrad. Dodnes tato 
317 metrů dlouhá lanová dráha stojí.

Vzpomínky, dobové fotografie nebo technic-
ké popisy zařízení bývalých pracovníků Závo-
du 05 by mohly doplnit obsah připravovaných 
odborných textů a článků o historii výroby hor-
ských dopravních zařízení a tím podat jasněj-
ší představu o kvalitě výrobků TRANSPORTY. 
(Ján Palinský)

Pijeme jednu z nejkvalitnějších vod 
v česku. jaký je její proces výroby?

Nadšenci ze Slovenska
hledají pamětníky 
z TRASNPORTY, Závodu 05

Z činnosti 
Frýdlantské chasy

ZASE BUDEME PROBOUZET 
BROUČKY A BERUŠKY

Pořádáte zajímavou akci 
ve frýdlantu n.O.
Nebo chcete otisknout informace 
o dění vašeho spolku? 
Staňte se přispěvateli. Články 
přijímáme na e-mailové adrese: 
redakce@frydlantskenoviny.cz
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Akce je realizována ve spolupráci s městem Frýdlant nad Ostravicí Mediální partner

a

ZDARMA!

• ruční mytí aut
• renovace laku a světlometů

• voskování karoserie
• možnost zapůjčení našeho vozidla po dobu mytí

Metylovská 269, 739 11 Frýdlant nad Ostravicí
(v areálu Auto Alex Servis, s.r.o.)

www.rucni aut .czmyti fno

Jakub Jurek - ruční mytí aut

733 553 521�

MYTÍ

JIŽ
OD

200 K
č

inzerce
Naše organizace se svými 293 členy je největ-

ší organizaci tohoto typu v celém Severomorav-
ském kraji. Našim posláním je vhodnými aktivi-
tami zajisti využití svého volného času. Rok začí-
náme přátelským setkáním při hudební produk-
ci mezi kterou vkládáme zajímavé kulturní vy-
stoupení. Přednost dáváme místním skupinám, 
ale byli nás potěšit i Divoké kočky z Ostravy, čí 
folklorní skupina Pilky z nedaleké Lhotky.

Z dalších aktivit je to smažení vaječiny. V sou-

těžích ve hře ruských kuželek jsou našimi sou-
peři členové partnerské organizace z Frenštátu 
p. R. a členové ZO Svazu postižených civilizační-
mi chorobami. Pravidelně navštěvujeme bazé-
ny hotelu Odra a RSC Kotelna. Za poznáním oko-
lí zajišťujeme autobusový zájezd. Velmi oblíbe-
ným se stalo cvičení na židli. To odborně vede 
naše členka, bývalá zdravotní sestra, paní Marie 
Majerková. Pamatujeme i na narozeniny členů 
a necháváme jim zahrát v Českém rozhlase Os-

Místní organizace Svazu tělesně 
postižených ve Frýdlantě n.O. informuje

trava. A těm, kteří ze zdravotních důvodů se ne-
mohou zúčastňovat akcí, předáváme v závěru 
roku malinkou pozornost a přidáme pár milých 
slov. Kromě plánovaných aktivit organizujeme 
náhodné. Jsou to různé besedy, výlety autobu-
sem na Lysou horu, prezentujeme se na Dnech 
otevřených dveří, občas si s frenštátskými členy 
zajedeme do divadla. 

Během roku zajišťujeme  2 členské schůze na 
kterých hodnotíme svou činnost. Poslední člen-
skou schůzi jsme měli 30.3.2017. Program nám 
zpestřil poutavou přednáškou člen  České poli-
cie praporčík Mgr. Lumír Literák. Nazvali jsme ji 
Záleží nám na bezpečí občanů. 

   Chci využit tohoto článku, abych poděkoval 
všem institucím, které ve svých rozpočtech pa-
matují nám pomoci. Jsou to MěÚ Frýdlant n.O., 
OÚ Čeladná, OÚ Pstruží, OÚ Janovice, OÚ Ostra-
vice, 0Ú Metylovice, vedení  hotelu Odra Ostra-
vice a RSC Kotelna Frýdlant a panu Jiřímu Mi-
latovi za vstřícnost při konání letních aktivit 
a areálu Park. Poděkování přináleží i OkO  STP 
ve Frýdku Místku, která svou radou nám pomá-
há řešit nám mnohdy nejasnou agendu.

Vážení občané, chcete se stát našimi členy? 
Stačí vyplnit přihlášku. Obdržíte ji u členů výbo-
ru, který se schází každý první pracovní čtvrtek 
v měsíci od 14 hodin v kulturní místnosti Stře-
diska sociálních služeb.

Moris Oldřich – předseda MO STP FnO.

Zde je místo pro vaši reklamu 9,- Kc 1 cm2, inzerce@frydlantskenoviny.czˇ
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Frýdlantský Kruh přátel hudby, Kulturní centrum a město Frýdlant nad Ostravicí pořádají kon-
cert smyčcového kvarteta ke státnímu svátku ČR. Proběhne ve středu 10. 5. 2017 v 18.00 hod. 
v Janáčkově síni. Vystoupí výborné Graffovo kvarteto, které jsme k nám pozvali už v roce 2014 
a 2006. Zazní barevná, zajímavá a vzrušující hudba novějších autorů (Gideon Klein, Viktor Kala-
bis) i hudba patřící k největším klenotům repertoáru, kvartet Antonína Dvořáka d moll. Můžeme 
se tedy těšit na opravdu krásný koncert. Vstupné je 120 Kč, senioři/studenti 80 Kč, členové KPH 
50 Kč, s abonentní vstupenkou zdarma. Volný vstup mají také žáci frýdlantské ZUŠ. (Výbor KPH)

Koncert smyčcového kvarteta 
ke státnímu svátku

Před osmdesáti lety vznikl ve Frýdlantu nad 
Ostravicí malý křesťanský sbor, navazující na 
reformační myšlenky Martina Luthera, Jana 
Kalvína nebo Jana Husa. Samotný sbor je sou-
částí celosvětové církve, založené v 19. století 
ve Spojených státech amerických. Církev klade 
zvláštní důraz na blízký příchod Ježíše Krista na 
tento svět a biblický status soboty jako dne od-
počinku.

Počátky působení adventistů ve Frýdlantu sa-
hají do 30. let minulého století, kdy do zdejší-
ho kraje zavítali první průkopníci. Jejich aktivi-
ta pak vedla k tomu, že byl v roce 1937 založen 
místní sbor. Nejdříve se členové křesťanské ko-
munity scházeli po rodinách, až koncem 80. let 
se podařilo zakoupit starý dům na okraji měs-
ta v části Kúty, který za účasti všech členů sbo-
ru prošel rekonstrukcí. Od roku 1979 pak tento 
dům slouží jako modlitebna k pravidelným so-
botním bohoslužbám.

 Hlavní náplní sboru je správa křesťanské-
ho života. Svým skromným dílem se však ad-
ventisté chtějí podílet také na řešení aktuálních 
otázek a těžkostí, které přináší život sám. Míst-
ní sbor pořádá zdravotní přednášky a seminá-
ře. Jeho členové se zapojují do chodu místního 
charitativního obchůdku. Ostatně celosvětová 
humanitární organizace ADRA, pod jejíž správu 
obchůdek spadá, byla založena právě adventis-
ty. Organizace má zvláště v tomto regionu veli-
ce dobrý zvuk a jméno.

 Více než 100 členů frýdlantského sboru Círk-
ve adventistů sedmého dne chce být i nadále 
prospěšnými a užitečnými občany, podílet se na 
zdravých mezilidských vztazích a podpoře po-
zitivního přístupu k životu.

 Chtěli bychom využít příležitosti našeho ju-
bilea a pozvat vás, naše spoluobčany, na slav-
nostní shromáždění k 80. výročí vzniku našeho 
místního společenství, které se bude konat v so-
botu 27. května od 9.00 hodin v KC FNO.

 Více informací na casdfno.cz.
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Panovníku, u tebe jsme měli domov 

v každém pokolení!    Žalm 90, 1

Církev adventistů s. d.  
Frýdlant n. Ostravicí

Vás zve 

na slavnostní bohoslužbu 
u příležitosti 80. jubilea 
založení sboru.

27. května 2017 od 9 hodin
Kulturní dům Frýdlant n. Ostravicí

Přichází léto a většina z nás se těší, že si ho 
náležitě užije. Spolu s radostmi tohoto období 
však mohou přijít i starosti. V důsledku nad-
měrného vystavování se slunečnímu záře-
ní může být poškozena zejména kůže našeho 
těla, případně naše oči.   

 Je známo, že 80 % všech informací o našem 
okolí získáváme prostřednictvím zraku. Z toho-
to důvodu je důležité si tento vzácný smysl vní-
mání světa ochránit především před UV záře-
ním, ale také před prachem či větrem. Bloková-
ním UV paprsků udržujete své oči v bezpečí.  Ře-
šením není vyhýbat se slunci. Správná cesta pro 
ochranu zraku je mít vhodné sluneční brýle. Kte-
ré to jsou? Kvalitativní minimum  je 100% ab-
sorpce paprsků UV-A a UV-B záření. Ještě vhod-
nější variantou jsou polarizační čočky odstra-
ňující nepříjemné odlesky slunečního záření od 
rovných ploch.

Dovolujeme si Vás touto cestou informovat 
o speciální nabídce na sluneční  čočky. Spolu s na-
šimi dodavateli jsme spustili akci „Magické léto“.

Co to znamená?
Jsou pro Vás připraveny akční slevy na 
všechny typy slunečních brýlových čoček ve 
výši 30-50%! Jedná se o všechny fototropní 
(zabarvovací), zrcadlové, polarizační a také 
barvené čočky. Doba trvání této akce je od 
15.3.2017 do 30.6.2017. Bližší informace 
rádi podáme na naší prodejně. Na Vaši ná-
vštěvu se těší  Lenka, Daniela, Eliška, Ráchel, 
Radim a Daniel. S Vámi a pro Vás již více než 
25 let pomáháme lépe vidět a chránit zrak. 
Děkujeme Vám za Vaši přízeň

80 let sboru Církve adventisté sedmého 
dne ve Frýdlantu n.O.: „Společně domů“

Užijte si slunce 
naplno

Pořádáte zajímavou 
akci ve frýdlantu n.o.?
Nebo chcete otisknout informace o dění vašeho 
spolku? Staňte se přispěvateli. Články přijímáme 
na e-mailové adrese:
 
redakce@frydlantskenoviny.cz

PR článek



Ve dnech 1.5.2017 až 30.6.2017 
proběhne hromadný sběr dat do 
elektronické aukce pro snížení ná-
kladů na topení a ohřev vody. Poté 
společnost Terra Group uspořádá 
pro obyvatelé regionu energetic-
kou soutěž s cílem snížit náklady 
na energie.

Aukce energií jsou dnes již rostou-
cím trendem nejen pro obce a fir-
my, ale i pro domácnosti.

Princip aukce spočívá v síle davu, 
přičemž se sečte spotřeba 2 až 3 
tis. domácností, pro které se ná-
sledně soutěží cena za elektřinu a 
plyn. Cenový rozdíl po aukci činí 
v průměru 30 % oproti nevýhodné 
původní ceně.

Sjednejte si schůzku s našimi spe-
cialisty na úspory, kteří Vám spočí-
tají přesnou úsporu. 

JSME TU PRO VÁS

Marek Oprendek
regionální zástupce pro Moravsko-
slezské Beskydy, tel. 775 884 216.  
E: marek.oprendek@terragroup.cz

Ing. Peter Bonk
specialista pro prognózování vývoje 
trhu, tel. 775 884 217.  

E-mail: peter.bonk@terragroup.cz

Průměrná garantovaná 
úspora domácnosti

    ELEKTŘINA  PLYN
  2 623 Kč/rok 5 915 Kč/rok

 
Pokud máte starou smlouvu, 

úspora může být výrazně vyšší.

9 důvodů proč spolupracovat
 
• Snižujeme výdaje za elektřinu 
  a plyn formou energetických aukcí
• Kompletní servis v oblasti energií
• Vše vyřešíme za vás zcela zdarma
• Zastupujeme klienty, ne dodavatele
• Spolupracujeme s prověřenými 

a důvěryhodnými partnery 
• Distributor zůstává stejný
• Právní služby poskytujeme zdarma
• Sledujeme vývoj na trhu energií
• Desítky tisíc spokojených klientů

Další informace o společnosti Terra 
Group naleznete na našich interne-
tových stránkách nebo u našich zá-
stupců, jejichž kontakty naleznete 
vlevo.

www.terragroup.cz

Oznámení o konání elektronické aukce na energie 
pro obyvatele města Frýdlant nad Ostravicí
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ZAVŘENO 
revize knihovního fondu 

KNIHOVNA FRÝDLANT NAD OSTRAVICÍ 

www.knihovnafrydlant.cz 
info@knihovnafrydlant.cz 
telefon 558 606 301 

Ve dnech  
22.5.-16.6.2017  
bude knihovna 
z důvodu revize fondu  

uzavřena.  
Knihy vám budou 
automaticky 
prodlouženy. 
Přijďte si půjčit, 
ať máte co číst! 

Dubnová schůzka členů Literárního klubu 
Petra Bezruče byla opravdu pestrá. Literáti se 
chystají na své květnové oslavy 20. výročí za-
ložení klubu, proto si pozvali fotografa, aby se 
všichni společně vyfotili do připravovaného 
sborníku k této klubové události.

Dále si také připomněli, co se za minulý 
měsíc událo na poli kulturním. A nebylo toho 
málo: Literární čtení na knižním veletrhu v Os-
travě, Valná hromada Obce spisovatelů ČR 
v Praze, kam cestoval náš člen Bohumír Vidu-
ra a na schůzce všechny přítomné informoval 
s děním v Obci spisovatelů.

5. dubna 2017 proběhl Literární podvečer 
s vernisáží obrazů Melanie Novákové v místec-
kém Caffé Koloseu, kde se představili se svo-
jí tvorbou nejen někteří členové LKPB, ale též 
básníci Uměleckého inkubátoru Frýdek-Mís-
tek. Večer moderovaný Nelou Chamrádovou za 
doprovodu kytary v podání Markéty Žvakové 

příjemně zpestřil krásný jarní podvečer.
Literáti na své schůzce ale pokračovali v or-

ganizačních přípravách výstavy k 20 letům za-
ložení klubu, která proběhne 11. září 2017 od 
17.00 hodin na Frýdeckém zámku, kam jste 
všichni naši příznivci co nejsrdečněji zváni.

Na 20. května 2017 se chystá i mezinárodní 
setkání literátů Beskydská lavečka 2017, kte-
rá proběhne ve Frýdku-Místku, abychom tak 
mohli svým literárním kolegům rovněž přiblí-
žit 750. výročí založení tohoto města.

A jakéže to hosty jsme na schůzce přivítali? 
Předsedu Matice slezské, pobočného spolku 
Frýdek-Místek Jiřího Kotáska a jeho jednatelku 
Janu Havránkovou. 

„Pan Kotásek nám ve své řeči obsáhleji při-
blížil nejen historii vzniku Matice slezské, ale 
též politickou situaci na našem území od roku 
1850, která vedla k vytvoření matičního hnutí. 
Mnozí z nás si tak udělali obrázek, jak se Matice 
formovala, jaké měla cíle, kdo stál v jejím čele, 
atd.,“ komentovala výklad předsedy MS Naďa 
Šebestová.

Předsedkyně literátů na závěr členské schů-
ze poděkovala hostům, že přišli mezi ně, po-
zvala je na květnovou výstavu na Frýdecký zá-
mek a navzájem si předali tištěné materiály, 
které spolky vydávají.

Jistě toto setkání přispělo k většímu poznání 
obou aktérů na poli regionální kultury.

Dajana Zápalková

Soul – hudba duše
rozbolavělá
sebelítostná
nepochopená
barevná
dostává se na dřeň emocí
vysílá stejnou energii
jako zelená vrba za oknem
v jarní naději…
Melanie Nováková, foto: Taťána Prokešová

Placená inzerce - Elektronická aukce energií není aktivitou MěÚ Frýdlant n.O.

Literáti měli hosty
Soul…



Osobnost mesíceˇ

Pavel Kána
Emoce? Nebrecím, vzal jsem to jako chlap...

14

Jejich práce je obdivuhod-
ná. Slouží lidem, pomáha-
jí a zachraňují životy. Kde-
kdo je bere jako samozřej-
most a málokdo si uvědomu-
je, jak moc je jejich povolání 
výjimečné. Přesto zůstáva-
jí skromní. „Není proč se zvi-
ditelňovat,“ řekl během na-
šeho povídání frýdlantský 
hasič Pavel Káňa, který bý-
val dokonce hasičským sta-
rostou. Prozradil toho dale-
ko víc a během čtení násle-
dujících řádků určitě uznáte, 
že si nejen on zaslouží naše 
obrovské poděkování. Motto, 
které korunuje tento článek, 
dlouhou dobu viselo na stě-
ně zbrojnice. Zážitky a emo-
ce z některých zásahů by vět-
šina z nás s hasiči sdílet ne-
chtěla ani ve snu. Právě pro-
to jim patří dík. Jsou to právě 
oni, kdo nás provází nejtěžší-
mi situacemi.

Text: Petr Sobol 
Foto: Archiv

ˇ
ˇ



Stát se hasičem, to je snem spousta mladých kluků. Platilo to 
i u vás? 
Sice jsem vystudovaný elektrikář, ale ano, i já jsem chtěl být už od-
malička hasičem. S hasiči jsem začal na Lubně, odmala jsme jezdili po 
soutěžích a teď jsem tady skoro dvanáct let. 

Vraťme se ale na začátek. Co vás k hasičům přivedlo? 
Na vesnici to byl jediný koníček, který se dal provozovat. Byli jsme 
super parta kluků a měli jsme dobré vedoucí, kteří nás vedli správ-
nou cestou. Byla to velká zábava, mě to ohromně chytlo a přirost-
lo k srdci. 

Dva roky jste byl dokonce starostou. Co taková práce obnáší? 
Člověk tuto práci musí chtít dělat, taky jí rozumět a žít s ní. Je to 
spousta papírování, které zabírá to spoustu času. 

Byl to ten důvod, proč jste funkci starosty předal dál? 
Ano, ta práce je hodně náročná. My jsme před dvěma lety koupili cha-
lupu, i když jsem si myslel, že to budu zvládat, bylo toho tolik, že jsem 
to musel, jak se říká, „zabalit“. 

Splnil jste během vašeho starostování všechny cíle, které jste si 
vytýčil? 
Já jsem si žádné cíle nekladl. Ale povedlo se mi stmelit kolektiv a po-
dařily se dobré akce. Fungovalo to velmi dobře. Myslím, že jsem ne-
byl špatný starosta, ale to už musí posoudit jiní.  

Mnoho lidí zaměňuje sbor dobrovolných hasičů a výjezdovou 
jednotku. Můžete nám přiblížit, v čem spočívá hlavní rozdíl mezi 
těmito složkami? 
Sbor dobrovolných hasičů má pod sebou mladé hasiče a stará se 
o kulturní život. Výjezdová jednotka řeší čistě jen výjezdy a techniku. 
Je v tom obrovský rozdíl, ale sídlíme pod jednou střechou. SDH čítá 
okolo padesáti členů, z toho 19 nás je na výjezdové jednotce. No a náš 
největší „generál“, dalo by se říct, je paní starostka.  

K čemu všemu vyrážíte do akce? 
Je toho opravdu hodně. Od požárů, přes dopravní nehody až k tech-
nické pomoci, jako je otevírání bytů, čerpání vody při povodních 
nebo úniky nebezpečných látek do ovzduší, na komunikace či do 
vody. Každý zásah je specifický a adrenalinový. 

Jaké výjezdy jsou nejčastější? 
Asi technické zásahy. Přes léto jsou to dále vosy, sršni, nějaké otevírá-
ní bytů, ale samozřejmě řešíme také dopravní nehody. 

A jak je to s požáry? 
Co se týká četnosti požárů, tak ta je klesající, během roku je jich oko-
lo dvaceti. Myslím, že je to i díky dobré prevenci. K největšímu požáru 
za poslední období jsme vyjížděli před dvěma lety do Nové Vsi, kde 
hořel hangár se senem. 

Jak vypadá život frýdlantského hasiče? 
Scházíme se každý pátek a naplánujeme si služby, jak komu pasují. 
Máme osmihodinové směny. Držíme tedy nepřetržitou pohotovost, 
na které slouží řidič a čtyři další hasiči – jeden z nich je velitel. Máme 
takové nepsané pravidlo, že každý odslouží alespoň pět služeb za tý-
den a také je třeba obsadit víkendy. 

Co nastává, pokud dojde k výjezdu? 
Dozvídáme se o něm z Integrovaného výjezdového centra v Ostravě 
prostřednictvím volání a sms zpráv. Na budově nemusí být žádný člo-
věk, ale všichni jsme na telefonu. Ten, kdo má pohotovost, musí ihned 
přijet a vyjet na událost. Všichni bydlíme v okolí, někteří kluci tak při-
jedou na kole, další doběhnou. Vyjet musíme do pěti minut. Na tis-
kárně nám vyjede příkaz k výjezdu, na kterém je mapa a popis udá-
losti. Většinou je tam i číslo na oznamovatele, abychom se s ním moh-
li spojit. Teď máme v autě i tablet, přes který zadáme souřadnice, což 
nás zavede přímo na místo. Díky tomu je to rychlejší. 

Musíte vyjíždět také k dopravním nehodám? 
Máme vyprošťovací techniku, proto jsme byli určeni přímo na jed-
notku předurčenou k dopravním nehodám. Nikomu to nedělá extra 
dobře, je to specifické povolání a člověk o tom asi nesmí přemýšlet. 
Kdyby přemýšlel nad každým výjezdem, tak by to dělat nemohl. 

Potlačit emoce však musí být nesmírně náročné?! 
Emoce ze zásahu z výjezdu k dopravním nehodám jsou vždycky.  Ří-
dil jsem se proto celý život heslem: „Nebrečím, vzal jsem to jako 
chlap.“ Kdybych to nemohl dělat, tak to nedělám.  

Prozraďte nám, jak vaše náročné povolání vnímá rodina? 
Musí to brát, musí se to skloubit. Manželka dělá zdravotní sestru na 
JIP, což se prolíná. Doma se o tom ale moc nebavíme a neprobíráme to. 

Frýdlantské hasiče nedávno zasáhla velmi smutná událost 
– úmrtí pana velitele. Jak na něj vzpomínáte? 
Jen v tom nejlepším. Byl to kamarád, člověk, který nikoho nepodra-
zil a dokázal pomoct i v civilním životě. Všechny to hrozně zasáhlo. 
Bylo to hodně o emocích... Všem nám chybí a chybět bude. Byl to náš 
druhý táta. 

Přejděme zase k veselejšímu tématu, tedy k dětem. Jak s nimi 
v SDH pracujete? 
Práce s dětmi se nám daří. Snažíme se pro ně organizovat různé akce, 
pořádáme výlety, byli jsme například v Hasičském muzeu v Ostravě, 
na nové stanici v Hrabové. Musíme si totiž vychovávat novou genera-
ci, která nás jednou vystřídá. 

Co dalšího vaše činnost ještě obnáší? 
Pravidelně se účastníme srpnových Trhů lidových řemesel i advent-
ního rozsvěcování vánočního stromečku. Našim spoluobčanům i hos-
tům těchto akcí jsme tak mohli nabídnout vynikající gulášek, čerstvě 
napečené koláče, čepovali pivo, vařili svařák, napekli hromady pla-
cek… Zkrátka – snažíme se být prospěšní i tímto způsobem a účast-
nit se kulturního dění ve městě. 
 
Stala se vám práce i koníčkem? 
Jasně, není to jen práce, ale hlavně koníček. Ten však zabere hodně 
času. Ve volných chvílích pracujeme na autech, která teď máme dob-
ře vybavená. Je na nás, abychom si je ještě více vymazlili. Základem  
všeho totiž není pouze naše připravenost, nasazení a odbornost, ale 
i naše technika, která nás nesmí zklamat. 

Město Frýdlant n. O. děkuje tímto všem svým hasičům za 
jejich činnost, nasazení i obětavost. Vážíme si Vaší práce!



Kulturní centrum Frýdlant n. O.kulturní a sportovní
akce v květnu 2017

úterý 2.5.		  Tvořivé dílny pro děti
14:00 – 18:00	 DÁREK PRO MAMINKU K SVÁTKU
		  klubovny Kulturního centra
		  vstup zdarma

čtvrtek 4.5.	 Cestopisná přednáška Jiřího Kráčalíka
17:30		  VÝSTUPY NA NEJZNÁMĚJŠÍ
		VRCHOLY   ALP
		  kinosál Kulturního centra
		  vstupné 30,- Kč

pátek 5.5.		  Výstava prací dětí frýdlantských
		  MŠ ke Dni matek
		  foyer Kulturního centra
		  Výstava bude probíhat do 26.5.2016. 

pátek 5.5.		  PIETNÍ VZPOMÍNKOVÁ AKCE
10:00		  K 8. KVĚTNU 1945
		  místní hřbitov

neděle 7.5.		 Fotbalové utkání
16:30		  1. BFK n.O. vs. Opava B
		  areál 1. BFK Frýdlant

úterý 9.5.		  FARMÁŘSKÝ TRH
09:00		  před obchodním domem OMMA

středa 10.5.	 Koncert ke státnímu svátku
18:00		  KVARTETO GRAFFE QUARTET
		  Janáčkova síň

neděle 14.5. 	 Divadlo pro děti 
16:00		  JEŽIBABY A ŽENICHOVÉ
		  Divadlo Maléhry. Hrají Daniela Zbytovská, Barbora 

Seidlová, Nikola Zbytovská.
		  velký sál Kulturního centra
		  vstupné 50,- Kč, vstupenky na místě od 15:00 hod.
		
středa 17.5.	 Divadelní představení
19:00 		  CENA ZA NĚŽNOST
		  Hrají Jana Janěková, Jitka Čvančarová,
		A  lexej Pyško a další.
		  velký sál Kulturního centra
		  Vstupné 300,- Kč, 250,- Kč, vstupenky možno
		  rezervovat na našich stránkách a následně zakoupit
		  v BIC nebo na místě.

neděle 21.5.	 Fotbalové utkání
17:00		  1. BFK n.O. vs. Dolní Benešov
		  areál 1. BFK Frýdlant

pondělí 22.5.	 FARMÁŘSKÝ TRH
09:00		  před obchodním domem OMMA

pondělí 22.5.	 Záznam opery z Royal Opera House
18:00		  MADAMA BUTTERFLY
		  kinosál Kulturního centra
		  Vstupné 200,-, vstupenky možno rezervovat na
		  našich stránkách a následně zakoupit v BIC
		  nebo na místě.

úterý 23.5.		 Beseda
17:00		  LIBA ŠVRČINOVÁ-CUNNInGS
		  AUTORKA KNIHY TAKHLE VELKÁ RYBA
		A   DALŠÍ PŘÍBĚHY Z KANADY
		  kinosál Kulturního centra
		  vstup zdarma

čtvrtek 25.5. 	 KONCERT TANEČNÍHO ODDĚLENÍ ZUŠ
17:00		  velký sál Kulturního centra

sobota 27.5.	 Slavnostní shromáždění
9:00 – 16:00	 80. VÝROČÍ VZNIKU SBORU CÍRKVE
		A  DVENTISTŮ S. D. VE FRÝDLANTU  
		  velký sál Kulturního centra

neděle 28.5.	 Fotbalové utkání
17:00		  1. BFK Frýdlant n.O. vs. Nové Sady
		  areál 1. BFK Frýdlant

úterý 30.5.		T vořivé dílny pro děti
14:00 – 18:00	 MOTÝLI A MOTÝLCI Z TEXTILU I PAPÍRU
		  klubovny Kulturního centra
		  vstup zdarma

		  připravujeme

pátek 23.6. 	 FRÝDLANTSKÉ SLAVNOSTI
		  Vystoupí děti z MŠ, ZŠ a ZUŠ, frýdlantské spolky
		  a sdružení. Večer zakončí Elis a Dalibor Mrázovi
		  a skupina Děda Mládek Illegal Band. 
		  náměstí, kostel Sv. Bartoloměje, farní zahrada,
		  parčík před Janáčkovou síni

		  ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA

www.kcfno.cz      facebook.com/kcfno      www.kcfno.cz   

Divadelní hra Dana Gordona vznikla podle stejnojmenného filmu, který v roce 1984 
získal hned pět prestižních filmových Oscarů, včetně Oscara za nejlepší film. Hra velmi 
zdařile balancuje na hranici komedie a melodramu, předvádí téměř 30 let vztahu dvou 
žen, matky a dcery. Aurora je velmi autoritativní výstřední vdova, která žije jen pro svou 
dceru Emmu, které se snaží organizovat a kontrolovat život. Jsme svědky Emminy 
snahy vymanit se z matčina područí. Pak ale Emma onemocní rakovinou a vztah obou 
žen se dramaticky mění. Komediální osvěžení vnáší do hry krom neustálého špičkování 
se matky s dcerou i postava bývalého astronauta, opilce a sukničkáře Garretta, který 
se vytrvale pokouší získat nedostupnou Auroru. V hlavních rolích se představí Jana 
Janěková, Jitka Čvančarová, Alexej Pyško, Jan Kačer a další.

/ tip měsíce /



KINO Frýdlant n.O.
v květnu 2017

Vstupenky je možno rezervovat na webových stránkách kulturního centra, zakoupit v BIC nebo hodinu před promítáním na místě. Rezervace se ruší 
15 minut před začátkem představení. Další informace na facebookových stránkách Kulturního centra a kina. ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA.

út 2.5. od 19:00 a so 6.5. od 17:00

ŠPUNTI NA VODĚ
ČR, komedie, přístupný bez omezení, délka 83 min, cena 110,-, Bioscop
Rodiče bratrů Igora a Davida chystají zlatou svatbu. Z Kanady přilétá jejich 
bratranec Ondra, povahou tak trochu dobrodruh. Bratry napadne, že nejlepší 
by bylo vyrazit za rodiči na kánoích po řece jen ve třech, tak, jako za starých 
časů. Jenže od dob společných spanilých jízd se leccos změnilo. Třeba to, že 
Igor a David jsou ženatí a mají děti. Tátové se ale nevzdávají a rozhodnou se 
vydat na vodu v kánoích i se všemi dětmi. Rež. J. Chlumský.

st 3.5. od 17:00, so 6.5. od 15:00, ne 14.5. od 15:00 
a st 17.5. od 17:00 

ŠMOULOVÉ: 
ZAPOMENUTÁ VESNICE
USA, animovaný, přístupný bez omezení, délka 88 min, cena 100,-, Fal-
con, dabing
Šmoulinka se po nálezu tajuplné mapy vydává společně se svými nejlep-
šími kamarády Koumákem, Nešikou a Silákem na vzrušující a napínavou 
pouť Zakázaným lesem plným kouzelných stvoření, aby nalezli tajemnou, 
dávno ztracenou vesnici dříve, než se to podaří zlému kouzelníkovi Garga-
melovi. Rež. K. Asbury.

st 3.5. od 19:00 a pá 5.5. od 20:00

LOUPEŽ VE VELKÉM STYLU
USA, komedie/krimi, nevhodný do 12 let, délka 96 min, cena 110,-, Verti-
cal Ent., titulky
V zoufalé snaze platit účty a přežít kvůli svým blízkým se trojice kamará-
dů odhodlá riskovat všechno a přepadnout banku, která je připravila o je-
jich peníze. Rež. Z. Braff.

čt 4.5. od 20:00 

DEPECHE MODE: LIVE IN BERLIN
USA, koncert, přístupný bez omezení, délka 130 min, cena 150,-, Atlan-
tis Ent., titulky
Záznam z koncertu jejich posledního turné DEPECHE MODE LIVE IN BER-
LIN. Rež. K. Corbijn.

pá 5.5. od 18:00 a st 10.5. od 19:30 

THE CIRCLE
USA/SAE, drama, nevhodný do 12 let, délka 105 min, cena 110,-, Bonton-
film, titulky
Emma Watson se v novém sci-fi thrilleru ocitne pod permanentním dohle-
dem Toma Hankse a vstoupí do kruhu, z něhož možná nevede cesta ven. 
Rež. J. Ponsoldt.

so 6.5. od 19:00, so 13.5. od 17:30 a út 16.5. od 19:00

STRÁŽCI GALAXIE VOL. 2
USA, akční/komedie, nevhodný do 12 let, délka 136 min, cena 120,-, Fal-
con, titulky 
Dobrodružství party superhrdinů, kteří se vydávají až na samé hranice kos-
mu. Strážci se musí naučit držet pohromadě a odhalit tajemství rodičů Pete-
ra Quilla. Staří nepřátelé se stávají spojenci a na pomoc našim super-hrdi-
nům přicházejí i další oblíbené postavy z rozpínajícího se filmového vesmíru 
studia Marvel. Rež. J. Gunn.

ne 7.5. od 17:00, út 9.5. od 19:00, so 13.5. od 20:00 
a so 20.5. od 17:00

ZAHRADNICTVÍ: RODINNÝ PŘÍTEL
ČR/SR, drama, přístupný bez omezení, délka 115 min, cena 120,-, Cinemart 
Rodinný přítel je první z filmů trilogie rodinné ságy Zahradnictví. Tři mladé 
ženy a jejich dvě děti čekají během německé okupace na návrat svých věz-
něných mužů a otců. Válkou vynucenému rodinnému společenství mezitím 
obětavě pomáhá rodinný přítel, lékař Jiří. Rež. J. Hřebejk.

st 10.5. od 17:00 a so 13.5. od 15:00

KRÁSKA A ZVÍŘE
USA, rodinný, přístupný bez omezení, délka 130 min, cena 100,-, Falcon, da-
bing
Pozoruhodný příběh Krásky, bystré, krásné a nezávislé mladé dívky, kterou 
ve svém zámku uvězní děsivé zvíře. Navzdory strachu se spřátelí se zakle-
tým zámeckým služebnictvem a uvědomí si, že se pod obludným zvířecím 
zevnějškem ukrývá vlídná duše skutečného prince. Rež. B. Condon.

pá 12.5. od 18:00

PÁD
USA, romantický/fantasy, nevhodný do 12 let, délka 91 min, cena 110,-, Fé-
nix Distribution, titulky
Luce je poslána do internátní školy pro problémové mladistvé hned poté, co 
je obviněna ze žhářství, během něhož zemřel mladý chlapec. Ve škole plné 

zvláštních spolužáků potkává záhadného a odtažitého Daniela, který s ní ale 
nechce mít nic společného. Luce se snaží zjistit jeho tajemství stůj co stůj. 
Nejen, že jí Daniel silně přitahuje, ale přijde jí na něm i něco velmi povědo-
mého. Jako by ho snad znala tisíce let… Rež. S. Hicks.

pá 12.5. od 20:00, ne 14.5. od 17:00 a st 17.5. od 19:00

KRÁL ARTUŠ: LEGENDA O MEČI
USA/VB/Austrálie, dobrodružný, nevhodný do 12 let, délka 126 min, cena 
110,-, Vertical Ent., titulky
Když je ještě v Artušově dětství zavražděn jeho otec, zmocní se koruny Artu-
šův strýc Vortigern. Artuš, oloupený o následnické právo prvorozeného syna, 
vůbec netuší, kdo ve skutečnosti je, vyrůstá v tvrdém prostředí městských 
uliček. Když se mu ale podaří vytáhnout meč z kamene, obrátí se mu život 
vzhůru nohama a musí vzít na vědomí svůj skutečný původ. Rež. G. Ritchie.

pá 19.5. od 18:00 a ne 21.5. od 17:00

LADY MACBETH
VB, drama, nepřístupný do 15 let, délka 89 min, cena 100,-, Cinemart, titulky 
Anglický venkov roku 1865. Katherine je donucena ke sňatku z rozumu 
s postarším velkostatkářem. Lásku v ní však dokáže probudit mladý náde-
ník, jenž na statku pracuje. Silný cit v ní rozdmýchá obrovskou sílu a Kathe-
rine se rozhodne vzít osud do svých rukou za každou cenu. Rež. W. Oldroyd.

pá 19.5. od 20:00, so 20.5. od 19:30 a út 23.5. od 20:00

VETŘELEC: COVENANT
USA, akční/sci-fi, nevhodný do 15 let, délka 122 min, cena 130,-, Cinemart, titulky
Ridley Scott se vrací do vesmíru, který stvořil ve svém kultovní sérii Vetřelec. 
Vetřelec: Covenant je novou kapitolou, ve které posádka vesmírné lodi Co-
venant směřuje na vzdálenou planetu na druhé straně galaxie, která se zdá 
být neobjeveným rájem. Ve skutečnosti ale skrývá nebezpečí, které si nikdo 
z členů posádky nedokázal představit. Rež. R. Scott.

so 20.5. od 15:00, ne 21.5 od 15:00 a st 24.5. od 17:00

MIMI ŠÉF
USA, animovaný, přístupný bez omezení, délka 97 min, cena 110,-, Cine-
mart, dabing
Zveme vás na setkání s velmi neobyčejným děckem, které nosí oblek a kra-
vatu, mluví hlubokým hlasem a nemístně žertuje. Rež. T. McGrath.

st 24.5. od 19:00 a pá 26.5. od 20:00

UTEČ
USA, horor, nepřístupný do 15 let, délka 103 min, cena 100,-, Cinemart, ti-
tulky
Svérázný mix hororu a satiry začínající všední situací: o víkendu dívka před-
stavuje rodičům svého přítele. Ona však pochází z bělošské rodiny, kdežto 
její nápadník má tmavou pleť. A třebaže se k němu hostitelé chovají civili-
zovaně, vyjde najevo, že v okolí se v poslední době za záhadných okolností 
a v nebývalém množství začínají ztrácet černoši… Rež. J. Peele.

pá 26.5. od 17:30 a ne 28.5. od 17:00 (dabing)
so 27.5. od 19:30 a st 31.5. od 19:00 (titulky)

PIRÁTI Z KARIBIKU: 
SALAZAROVA POMSTA
USA, dobrodružný, přístupný bez omezení, délka neznámá, cena 120,-, Fal-
con
Oblíbení hrdinové Jack Sparrow a Will Turner se vracejí v pátém pokračování 
úspěšné série, ve kterém se společně postaví novému nepříteli, pirátu Sala-
zarovi. Ten dokázal uprchnout ze zakletého Bermudského trojúhelníku a nyní 
se snaží zničit všechny piráty. Jedinou nadějí je získat Poseidonův trojzu-
bec, artefakt umožňující ovládat mořské vlny. Rež. J. Rønning, E. Sandberg.

so 27.5. od 15:00, ne 28.5 od 15:00 a st 31.5. od 17:00

PŘÍŠERKY POD HLADINOU
Španělsko, animovaný, přístupný bez omezení, délka 92 min, cena 110,-, 
Bontonfilm, dabing
Zemi zaplavily nekonečné oceány, lidstvo se odstěhovalo o dům dál a veš-
kerý život na dokonale modré planetě obstarávají roztodivní tvorové z hlubin. 
V jednom podmořském údolí žije chobotnička Deep, neurotická kreveta Ali-
ce a nemotorný mořský ďas Evo. Tři kamarádi znamená taky třikrát více prů-
švihů, ten poslední je ale opravdu kolosální. Rež. J. S. Gurpide.

so 27.5. od 17:00 a út 30.5. od 19:00

POLINA
USA/Francie, drama, přístupný bez omezení, délka 112 min, cena 100,-, Ci-
nemart, titulky
Talentovaná baletka Polina od dětství tvrdě pracuje, aby v konkurenčním 
světě baletu uspěla. I díky podpoře rodičů se jí podaří dosáhnout pomyslné-
ho maxima - je přijata do moskevského Bolšoj těatru. Jenže jedna návštěva 
představení francouzského souboru moderního výrazového tance změní její 
pohled na tanec a na svět. Rež. A. Preljocaj.

BIO SENIOR
čt 11.5. od 10:00

ANDĚL PÁNĚ 2
ČR, pohádka, délka 90 min, cena 50,-

FILMOVÝ KLUB
ne 7.5. od 19:30

MŽITKY
Polsko, drama/životopisný/historický, nevhodný do 12 
let, délka 98 min, cena 110,- (FK 90,-), Artcam, titulky
Poslední film legendy polské kinematografie Andr-
zeje Wajdy je mistrovským portrétem zachycujícím 
vášnivý boj nezávislého umělce se stalinskými doktrí-
nami, boj na život a na smrt... Hlavní roli ztvárnil jeden 
z nejslavnějších polských herců Bogusław Linda.
 
ne 14.5. od 19:30

KLIENT
Írán, drama, nevhodný do 12 let, délka 125 min, cena 110,- (FK 
90,-), Artcam, titulky
Mladý manželský herecký pár Emad a Rana právě zkouší hru Arthura Mille-
ra Smrt obchodního cestujícího, když jsou vlivem okolností jsou nuceni hle-
dat nové bydlení. Nastěhují se do nového bytu, ale netuší, že skrývá děsivé 
tajemství... Film získal Oscara v kategorii Nejlepší zahraniční film (2017). Re-
žie Asghar Farhádí.
 
ne 21.5. od 19:30

SAFARI
Rakousko, dokument, přístupný bez omezení, délka 87 min, cena 100,- (FK 
80,-), Film Europe, titulky
I nadále překvapovat a znervózňovat se rozhodl nelítostný pozorovatel kaž-
dodenní lidské ubohosti Ulrich Seidl v novém stylizovaném dokumentu. Jde 
o brilantně zkomponovaný a hluboce zneklidňující portrét „rekreačních“ ev-
ropských lovců v Africe.
 
ne 28.5. od 19:30

NEZNÁMÁ DÍVKA
Belgie/Francie, krimi/drama/thriller, nevhodný do 12 let, délka 113 min, cena 
100,- (FK 80,-), Film Europe, titulky
Sociální detektivka režisérské dvojice bratří Dardennů. Ambiciózní mladá lé-
kařka jednoho večera po ordinačních hodinách nezareaguje na zvonek u dve-
ří své praxe. Ráno se dozví, že neznámá dívka, kterou nepustila dovnitř, byla 
opodál nalezena mrtvá.

 
FILMOVÝ KLUB DĚTEM
út 9.5. od 17:00

ČERVENÁ ŽELVA
Francie, animovaný, délka 80 min, cena 70,- (děti a FK 50,-), Aerofilms
Příběh trosečníka na tropickém ostrově, obydleném želvami, kraby a ptáky, je 
zároveň univerzálním příběhem všech zásadních okamžiků v životě člověka. 
O sebepoznání, lásce, rodičovství i střídání generací vypráví oscarový režisér 
Michaël Dudok de Wit beze slov, jen s pomocí řemeslně dokonalé animace.

 
FILMOVÝ KLUB STUDENTŮM
pá 12.5. od 16:00

BÍLÁ NEMOC
Československo, drama/psychologický, délka 106 min, cena 70,- 
(studenti a FK 50,-), NFA
Protiválečné filmové podobenství Hugo Haase z roku 1937.

REZERVACE ON-LINE NA WWW.KCFNO.CZ



V úterý 23.5. od 17:00 v KC FnO
beseda s LIBUŠÍ ŠVRČINOVOU 
CUNNInGS AUTORKOU KNIHY
„Takhle velká ryba“
Vstup zdarma



Pietní vzpomínkovou akci     
k 8. květnu 1945

Vzpomínková akce se bude konat 5. května 2017 
od 10:00 hodin na místním hřbitově 

Zároveň Vás zveme na koncert u příležitosti 
státního svátku, který proběhne 

10. května 2017 od 18:00 hodin v Janáčkově síni

Vystoupí smyčcový kvartet Graffe quartet z Brna. 

Tento komorní soubor získal mnohá naše i mezinárodní ocenění               
a účinkoval v mnoha zemích Evropy, Ameriky a také Afriky. 
Představí se Vám  programem, spojujícím barevnou a citově 

silnou modernější hudbu (Gideon Klein, Václav Kalabis) a tím 
nejkrásnějším, co patří do repertoáru smyčcových kvartet       

(Antonín Dvořák).

Město Frýdlant nad Ostravicí, Kulturní centrum Frýdlant nad 
Ostravicí, Český svaz bojovníků za svobodu a Kruh přátel hudby 

Vás srdečně zvou na 

Pěvecké sdružení 

 

Vás srdečně zve na koncert 
 

  JAZZ, SWING... 
           ...TO NÁS BAVÍ! 

Koncert se koná v Janáčkově síni 
ve Frýdlantě nad Ostravicí, 

 v úterý 20. 6. 2017 v 18 hodin 
Host koncertu : The Prohibition Jass Band 

 

Partneři koncertu: 
 

         
 

Frýdlant nad Ostravicí 

 Zahaj s námi

CYKLOSEZÓNU
OLEŠNÁ – AUTOKEMP

program pro celou rodinu
VSTUP ZDARMA 2 cyklotrasy

SOUTĚŽ
O POBYT V BESKYDECH

POD LYSOU HOROU

Akci pořádá statutární město Frýdek-Místek prostřednictvím své organizace Beskydské informační centrum, Frýdek-Místek, p. o. pod záštitou primátora města Mgr. Michala Pobuckého, DiS.

fmnakole.cz

Za každého POČASÍ

SDH Palkovice

KULTURA F≈M 

Děkujeme partnerům akce:
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V soutěžích Českého volejbalového svazu se 
poprvé letos objevilo i naše družstvo nejmlad-
ších volejbalistek. Družstvo mladších žákyň 
A začalo přípravu v srpnu 2016, kdy se popr-
vé seznamovalo s šestkovým volejbalem. Vše 
bylo nové a pohyb na hřišti a souhra se spolu-
hráčkami se jevila jako nemožná, ale postupem 
času se to naučily. Holky chodily pravidelně na 
tréninky a učily se stále něco nového. Začalo je 
to bavit a utvořily dobrý kolektiv. Velkou záslu-
hu na tom mají trenérky Zora Blablová a Jana 
Baborová, které děvčata provádějí prvními 
krůčky šestkového volejbalu. V září nastoupily 
do soutěže Krajského přeboru mladších žákyň. 
První zápasy byly nejisté, ale postupem času 
byly výkony vyrovnanější a lepší. Bojovnost 
a snaha se děvčatům nedá popřít. Zápas od zá-
pasu se zlepšovaly a konec sezóny už hrály jako 
skvělý tým. V soutěži bojovalo 16 týmů a naše 
děvčata skončila na 11 místě celkové tabulky.

Starší žákyně A týmu již spolu hrály loň-
skou sezónu. Přípravu na tu letošní začaly 
také v srpnu a naplno, jako obvykle.  Příprava 
byla zaměřena na kombinovanou hru, rychlost 
a přesnost v poli. Nezapomínalo se na zlepšo-
vání již naučených individuálních dovednos-

tí, protože v každé hráčce se najde něco, v čem 
jí ostatní nepřekonají.  Jejich nadšení a spolu-
práce s trenéry Leonou Vaňkovou a Mariánem 
Vaňkem byla dokonalá. V jejich zlepšujících se 
výkonech byla vidět 100% docházka na trénin-
ky a zápasy.  Těší nás, že se na holkách projevilo 
kamarádství i mimo volejbal a podnikají spolu 
spoustu jiných sportovních i nesportovních ak-
tivit. Toto mladé družstvo zápas od zápasu zvy-
šovalo tlak na soupeře, a to je vidět i na celko-
vém umístění v Krajském přeboru starších žá-
kyň. Předčily je pouze výběrové týmy velkých 
měst, jako je Ostrava, Bílovec a ostatní. Bě-
hem sezóny se holkám podařilo párkrát pora-
zit i tyto soupeře. V  soutěži bojovalo 28 týmů 
a naše šikulky skončily na skvělém 7. místě cel-
kové tabulky.

Družstvo kadetek nastoupilo v srpnu na tré-
ninky s cílem zabojovat v I.Lize, do které po-
stoupily po vyhrané soutěži Krajského přeboru 
kadetek v loňské sezóně.  Na přístupu k trénin-
kům šlo vidět, že to berou zodpovědně a vážně. 
Trenérky Alena Štorková a Jana Ivánková zača-
ly holky důsledně připravovat na těžkou sezó-
nu jak po fyzické tak hlavně po psychické strán-
ce. Z dlouholetých zkušeností totiž ví, že ligový 
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volejbal je náročnější, než  byla děvčata zvyklá. 
Velkou změnou bylo také dlouhé a únavné ces-
tování na mistrovská utkání. Do prvních zápa-
sů Ligy nastoupily s obavami a s pokorou.  Po 
pár zápasech ale zjistily, že je to stále ten vo-
lejbal, který znají, jen razantnější a rychlejší. 
Strach opadl, bojovnost přišla sama, a holky za-
čaly hrát naplno. Předvedly skvělé výkony.  Po 
polovině soutěže postupovaly ze základní sku-
piny z druhého místa a to jim zajistilo účast ve 
finálové šestce.  Celou soutěž zvládly bravurně 
a  z 12ti družstev skončily na 5. místě. 

Poděkování za skvělou práci této sezóny pat-
ří všem trenérů, hráčkám a také rodičům.  Jsme 
rádi, že ještě v této době je pro některé sport 
a týmová práce na prvním místě.  Jen nás mrzí, 
že nás opět některé hráčky chtějí opustit. Hlav-
ně to mrzí trenéry, kteří do volejbalu dávají 
srdce a spousta volného času a když už holky 
něco po dlouhých letech dřiny naučí, tak toho 
využije někdo jiný, kdo si své svěřenkyně ne-
umí vychovat. Ale my to nevzdáme a budeme 
dál bojovat s těmi, kterým Frýdlantský volejbal  
přirostl k srdci.

Dívčí Volejbalový klub Beskydy 
v 1. Lize a v Kraji opět zaválel!

V polovině března proběhlo v Koutech nad Desnou šachové mistrov-
ství republiky, na kterém Beskydskou šachovou školu reprezentovalo 
21 dětí. Ty plně pokryly všechny kategorie do 10, 12, 14 i 16 let. „Už jen 
start na mistrovství je pro všechny mládežníky velkým vyznamenáním, 
protože musí projít náročnými územními kvalifikacemi,“ vyzdvihl jejich 
úspěch ředitel Petr Záruba. Největší radost všem příznivcům královské 
hry udělali naši medailisté – Kristýna Laurincová, která získala v kate-
gorii dívek do 14 let skvělé druhé místo a Matyáš Paseka, jenž obsadil 
bronzový stupínek. „Kristýna si zároveň vybojovala nominaci na mis-

trovství Evropy,“ dodal Záruba. Pěkného úspěchu dosáhl i frýdlantský 
Lucian Vantuch, který startoval v kategorii chlapců do 12 let. Ve star-
tovním poli byl 14. nasazeným hráčem, podal však velmi vyzrálý her-
ní výkon podpořený mimořádnou bojovností a odměnou mu byl zisk 
5,5 bodů, díky nimž se umístil na čtvrtém místě. „Lucian zasluhuje vel-
kou gratulaci a poděkování za výbornou reprezentaci Frýdlantu,“ oce-
nil jeho výkon ředitel Záruba. Další významná šachová akce se odehra-
je 13. a 14. května 2017 na hotelu Petr Bezruč, který přivítá republiko-
vý šampionát dětí do osmi let.

LUCIAN VANTUCH USPĚL NA ŠACHOVÉM MISTROVSTVÍ

Sport

inzerce@frydlantskenoviny.cz
Zde je místo pro vaši reklamu 9,- Kc 1 cm2.ˇ
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Na základě velmi pozitivních ohlasů organizuje město Frýdlant nad 
Ostravicí i v letošním roce výjezd na Lysou horu pro občany města – jubi-
lanty, kteří v letošním roce oslavili 70 a více let. Přednost budou mít osm-
desátníci a starší spoluobčané, kteří se v roce 2016 výjezdu neúčastnili, 
následně se budeme snažit vyhovět i těm, kteří již v minulém roce tuto 
akci absolvovali. Výjezd se uskuteční ve dnech 14. 9. 2017 a 21. 9. 2017. 

Vyzýváme tedy všechny zájemce o účast na této akci, aby se nejpozději 
do 31. května 2017 nahlásili u p. Andrey Fryčové, pracovnice MěÚ Frýd-
lant nad Ostravicí, ul. Hlavní čp. 139, č. dveří 107, tel. 558604113, e-mail: 
afrycova@frydlantno.cz, popř. u Ing. Renaty Šigutové, vedoucí odboru 
VVaOŽÚ, č. dveří 105, tel. 558604110, e-mail: rsigutova@frydlantno.cz. 

Konkrétní informace (místo odjezdu, program a potvrzení osoby) zá-
jemcům sdělíme v dostatečném předstihu před konáním akce. V posled-
ním týdnu měsíce srpna 2017 si dovolíme všechny zájemce o tuto akci 
telefonicky kontaktovat, abychom si ověřili trvající zájem ze strany při-
hlášených. Proto prosíme všechny přihlášené zájemce, aby v tomto ob-
dobí měli své mobilní telefony funkční a zapnuté.

 Odbor vnitřních věcí a obecní živnostenský úřad

Výjezd na Lysou horu

Neuplyne měsíc, abychom vás neinformova-
li o úspěších beskydských judistů. Jarní období 
není výjimkou. Poslední březnový víkend se ko-
nalo druhé kolo Českého poháru v judu Grand 
Prix Jablonec nad Nisou, které zároveň bylo no-
minací na mistrovství republiky. Během dvou 
dnů se na něm objevilo přes devět stovek judis-
tů z pěti různých států. Klub Judo Beskydy, kte-
rého jsou frýdlantští součástí, zastupovalo sedm 
chlapců a děvčat. „V náročné konkurenci před-
vedli kvalitní výkony především Eliška Kubíč-
ková, Ondřej Sláma a Vendula Mecová, kteří ve 
svých kategoriích vybojovali zlaté medaile,“ vy-
zdvihl výrazné úspěchy předseda oddílu Luděk 
Kubíček. Eliška Kubíčková startovala také v do-
rostenecké kategorii, ve které vyřadila součas-
nou českou jedničku a loňskou juniorskou mis-
tryni republiky. Ve finále sice podlehla soupeř-

ce z Brna, určitě ale zamotala hlavu reprezentač-
ním trenérům. Beskydští se v konečném hodno-
cení vyšvihli na devátou příčku mezi všemi klu-
by a stali se nejúspěšnějším oddílem Moravsko-
slezského kraje.

Frýdlantští bodovali také na krajském přebo-
ru. Soutěž, která byla pro letošní rok svěřena do 
organizace Juda Beskydy, se uskutečnila prvního 
dubna v nové sportovní hale v Raškovicích, kde 
se v žákovských kategoriích předvedlo 150 nej-
lepších judistů z 19 oddílů. V řadách beskydské-
ho klubu startovaly dvě mladší žákyně z Frýd-
lantu, Barbora Možíšová a Bibiana Jirousová, 
které společně s další padesátkou dětí absolvu-
jí tréninkovou přípravu na základně v Nové Vsi. 
Barbora vybojovala stříbrnou medaili a Bibiana 
bodované páté místo, přičemž jí jen těsně unik-
lo vítězství v souboji o třetí příčku. Pro obě začí-
nající judistky to byl velký úspěch. „Věřil jsem v 
medaili. Škoda že se soutěže nemohli zúčastnit 
naši další tři borci, kterým to nedovolila nemoc. 
Máme první úspěch a ten je pro nás velkým po-
vzbuzením do další práce,“ pochvaluje si trenér 
Milan Fajkus. Klub Judo Beskydy obsadil i při ne-
účasti dalších favoritů, kteří se účastnili soustře-
dění státní reprezentace, druhé místo v celko-
vém hodnocení kolektivů. Mladí členové oddílu 
vybojovali šest titulů přeborníka kraje a dalších 
23 medailových umístění. 

(Judo Beskydy)

BESKYDŠTÍ JUDISTÉ ZAŽILI 
ÚSPĚŠNÝ ŠAMPIONÁT

Ve sportovním centru Kotelna fitness vám na-
bízíme moderní klimatizovanou posilovnu o cel-
kové ploše 400 m2. Tam pro vás bude cvičení 
bezpochyby příjemným zážitkem.

V naší posilovně máte k dispozici 17 posilova-
cích stanovišť značky Vita, která umožňují efek-
tivní, zdravotně nezávadné a maximálně účinné 
procvičení všech svalových partií. Nechybí část 
s polohovacími lavicemi a jednoručními činkami 
do 50 kg, ani oddělená zóna s žebřinami a pod-
ložkami vhodná zejména k protažení po tréninku.

Chcete stimulovat váš kardiovaskulární sys-
tém? Pak je pro vás ideální moderní kardio zóna 
s profi přístroji - 3 běhacími pásy, 2 rotopedy, 
2 elipticaly, stepperem a veslařským trenažérem. 

 
Ceník fitness: 
80 Kč za jednotlivý vstup, 70 Kč za 10 vstupů
60 Kč za 20 vstupů.
Měsíční permanentka - neomezený vstup 700 Kč 
Studentský vstup - 60 Kč za jednotlivý vstup, nej-
později v 16 hodin.

FITNESS v kotelně
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Volejbalový oddíl Red Volley Frýdlant n/O 
pořádal v sobotu 8. 4. 2017 kvalifikační skupi-
nu o postup mezi 16 nejlepších týmů republiky 
v kategorii mladšího žactva. Organizační tým v 
čele s trenéry a hráči se turnaje, který proběhl v 
obou tělocvičnách základní školy TGM ve Frýd-
lantu nad Ostravicí, zhostil velmi profesionálně. 
Z širšího výběru zhruba dvaceti chlapců se do 
nejužšího týmu probojovali ti nejlepší z nejlep-
ších, kteří si vytyčili jasný cíl – postup. To se po-
vedlo. Hráči si pod vedením trenérů Radka Po-
doly a Sáry Silvestrové poradili se soupeři ve 
skupině, rychle zdolali VAM Havířov, ve dvou se-
tech přehráli v krásném zápase mužstvo VK Os-
trava a porazili také druhý tým domácího Red 

Volley Frýdlant n/O B. Ten byl složen z hráčů, 
kteří se nedostali do „áčka“ a z talentů, kteří se 
šestkovým volejbalem začínají a budou tvořit 
jádro týmu v příští sezoně. V posledním zápa-
se se naši borci, kteří měli již jistý postup, střet-
li s výběrem Blue Volley Ostrava. Ten byl ve vzá-
jemném zápase sice úspěšnější, ale druhou mís-
tenku na republikové finále si nezajistil. O dru-
hém postupujícím rozhodlo těsné skóre a z po-
stupu se nakonec radovala konkurenční VK Os-
trava. „Ráda bych pochválila všechny hráče A i B 
týmu za skvělé volejbalové výkony, rodiče hrá-
čů za perfektní atmosféru a trenéry za poctivou 
přípravu sportovců,“ vyzdvihla týmovou práci 
Nikola Němcová.

Do oddílu Gymnastická školička dochází 
v průměru 16 až 20 děvčátek ve věku 6 až 11 
let. Gymnastický trénink probíhá každé pondě-
lí a čtvrtek a cvičení je zaměřeno na akrobatic-
ké prvky na koberci, cvičení na nářadí, jako je 
např. kladina, hrazda, kruhy, koza, švédská bed-
na a žebřiny. Jejich trenérka Marie Magdoňová 

společně s pomahatelkou Markétou Chmelo-
vou uskutečnili další soustředění, které proběh-
lo 9. 4. 2017 bohužel s menším počtem, z dů-
vodu nemoci některých dětí. Toto soustředě-
ní bylo přípravou na Oblastní přebor ČOS vše-
strannosti, který proběhne ve Frenštátě p. R. za-
čátkem května.

Celodenní trénink byl zahájen soutěživou 
hrou pro zahřátí těla a nechyběla také gym-
nastická rozcvička pod vedením Lenky Eliášo-
vé. Pak byla děvčátka rozdělena na stanoviště 
k nářadí. Základní prvky na kladině i lavičce, vy-
střídala hrazda a přeskoky přes kozu. Po malé 
svačince se pilovala akrobacie na koberci. Na 
správné provedení prvků dohlížela mladá gym-
nastka Julie Šumníková z Opavy, kterou trenér-
ka opět pozvala pro její osmiletou gymnastic-
kou praxi. Ta, po celou dobu cvičení všem dopo-
máhala a nakonec předvedla i svou sestavu na 
kladině i na koberci.

Následovala pauza na oběd ve Středisku so-

ciálních služeb Frýdlant n. O., kam patří podě-
kování i kuchařkám za výborný a plnohodnotný 
oběd. Po návratu se už děvčata těšila na slibova-
nou sestavu na koberci i s hudbou. Pro někte-
ré bylo hodně těžké zapamatovat si tolik akro-
batických prvků a zároveň vnímat hudbu. Přes-
to se malé gymnastky velice snažily. Po svačince 
následovala ukázková část pro rodiče, kteří se 
na své děti přišli podívat. A bylo se na co koukat, 
už od začátku školního roku toho zvládly oprav-
du hodně.

Pro toto gymnastické soustředění byl využí-
ván velký sál sokolovny, kde je veškeré vyba-
vení s nářadím. Poděkování proto patří TJ So-
kol Frýdlant n. O. za cvičební zázemí, všem rodi-
čům i Městu Frýdlant n. O. za příspěvek do oddí-
lů v podobě grantu. Pochvala také patří malým 
gymnastkám i pomahatelkám, které se na sou-
středění podílely.

Vypracovala Marie Magdoňová. 

Smyslem projektu je motivovat seniory k po-
hybu. V tomto případě jde o jízdu na šlapadle 
či rotopedu (s počítadlem ujeté vzdálenosti). 
S  tímto projektem v loňském roce přišel do-
mov pro seniory Vrbno pod Pradědem. Letos 
se do druhého ročníku zapojilo celkem 51 do-
movů v celé republice a dva domovy na Sloven-
sku. A  samozřejmě i Středisko sociálních slu-
žeb města Frýdlant nad Ostravicí. Naše soutěž-
ní družstvo je složeno ze 7 členů (zleva: p. Ka-
šička, p. Kudělková, p. Bílková, p. Ničman, p. Ša-
frová, p. Běčáková, p. Tobola). Záměrem je za-
pojit další domovy pro seniory v celé České re-
publice – čím více partnerských domovů, tím 
lépe. Soutěž byla slavnostně zahájena 1. břez-
na 2017. Každý senior v pracovní den zazname-
ná ujetou vzdálenost, která se za přihlášené do-
movy sčítá. Trasa je dlouhá 2000 km, startuje 
se hypoteticky na Pradědu, cíl je v Paříži. Soutěž 
končí dne 28. dubna 2017. Držte nám palce!!!

www.facebook.com/jedemespolecne

jedeme v tom 
společně

RED VOLLEY MÍŘÍ NA MISTROVSTVÍ 
REPUBLIKY Z PRVNÍHO MÍSTA

Přípravné gymnastické soustředění 
v TJ Sokol Frýdlant nad ostravicí

D



23

V neděli 9.4.2017 pořádal frýdlantský turis-
tický oddíl mládeže Divočáci 2. turistický zá-
vod Krajského poháru Moravskoslezského kra-
je. Start a cíl závodu byl umístěn na frýdlant-
ském letišti a prezentace, zázemí všech závod-
níků a slavnostní vyhlašování vítězů se odvíje-
lo v prostorách Obecního domu v Malenovicích 
a přilehlém okolí. 

Na víc jak pěti kilometrech se stavitelé tra-
ti Mirek Jaššo a Libor Kmenta vyřádili. Připra-
vili trať hodnou mistrovského závodu. V tomto 
sportu je kladen důraz na všestrannost. Nejed-
ná se jen o outdoorový běh, ale i o znalosti, ob-
ratnost a dovednosti. Běží se v terénu podle vě-
kových kategorií (od nejmladšího žactva - 10 let 
a méně až po muže a ženy „B“ - nad 35 let věku) 
v délce od 2 do 6 kilometrů a jsou plněny jed-
notlivé disciplíny - odhad vzdálenosti, hod míč-
kem, plížení, lanová lávka, vázání uzlů, orienta-
ce mapy, azimutové úseky, určování dřevin, tu-
ristických a topografických značek, poznávání 
kulturních památek a přírodních zajímavostí. 

Ve čtrnácti kategoriích soutěžilo o 42 me-
dailí a cen celkem 134 závodníků. Nejlepší mo-
hou postoupit do Českého poháru, Mistrovství 
ČR a na Mezinárodní závody. Za TOM Divočáci 
se „na bedně“ umístili: Bára Macurová, 1. místo 
starší dorostenky, Dominik Horák 2. místo nej-
mladší žáci, Daniel Prachař 2. místo mladší do-
rostenci a Kryštof Bařina s tatínkem v kategorii 
děti + doprovod.

1. Beskydský fotbalový klub Frýdlant nad Os-
travicí získal posilu jako hrom. Řady našeho muž-
stva posílil bývalý reprezentační gólman Marek 
Čech, který na vlastní kůži okusil kouzla Lionela 
Messiho. Jednačtyřicetiletý ostravský rodák má 
Frýdlantu rozhodně co nabídnout. S ligovou ka-
riérou začínal v Liberci, kterému vychytal v roce 
2006 titul v Gambrinus lize. Následně působil ně-
kolik let v Rusku a před sezonou 2011/2012 posí-
lil plzeňskou Viktorku, za kterou odchytal 15 ligo-
vých zápasů. S Plzní vybojoval historický postup 
do Ligy mistrů a zachytal si v pěti duelech základ-
ní skupiny. Vynechal jen domácí souboj s Barcelo-
nou. Představil se na slavném katalánském stadi-
onu Camp Nou a chytal i na milánském San Siru, 
po roce se však znovu stěhoval a posílil Spartu. Na 
Letné oslavil další titul (jeden má i se Žilinou), pl-
nil však převážně roli náhradníka a v roce 2014 se 
vydal vstříc poslednímu zahraničnímu angažmá 
do Indie. V současné době je sportovním manaže-
rem Frýdku-Místku a nově posilou Frýdlantu, kte-
rý se od něj má co učit. „Mladým může předat své 
zkušenosti a se zkušeným Zdeňkem Ježem vytvo-
ří silnou brankářskou dvojici. K nim ještě můžeme 
připočíst mladého gólmana Maderského,“ pochva-
luje si předseda klubu Martin Pecha. Nejen Marka 
Čecha můžete vidět v akci během květnových do-
mácích zápasů s Opavou B (7. 5.), Dolním Benešo-
vem (21. 5.) a Novými Sady (28. 5.).

42 medailí má svého majitele

CHYTAL LIGU MISTRŮ 
PROTI MESSIMU, TEĎ POMÁHÁ 
FRÝDLANTSKÝM FOTBALISTŮM

Počasí závodníkům i organizátorům přá-
lo. Slavnostního vyhlašování vítězů se kromě 
všech závodníků a pořadatelů zúčastnil také 
starosta Obce Malenovice, JUDr. Vladimír Ma-
larz, který předával medaile a na závěr všem 
závodníkům pogratuloval za umístění „na 
bedně“ i za účast v závodě.

Organizátoři závodu tímto ještě jednou 
Obci Malenovice děkují za poskytnutí krás-
ných prostor v Obecním domě, dále velmi dě-
kují frýdlantskému Aeroklubu, který již opa-
kovaně vyšel oddílu vstříc a umožnil umístě-
ní startu a cíle v bezpečné zóně frýdlantské-
ho letiště.

Velký dík patří rovněž městu Frýdlant nad 
Ostravicí, které celý závod finančně podpo-
řilo uděleným grantem, bez kterého by zor-
ganizování závodu na takovéto úrovni vůbec 
nebylo možné. Krásnými sponzorskými dár-
ky a materiálem přispěl dále Moravskoslez-
ský kraj a Revírní bratská pokladna, kterým 
tímto také chceme velmi poděkovat. Děkuje-
me také všem rodičům a členům Divočáků, 
kteří se velkou měrou zasadili o úspěšný prů-
běh závodu.

Oddíl TOM 1310 Divočáci Frýdlant je čle-
nem Asociace turistických oddílů mládeže 
ČR. Vedoucí oddílu je od roku 1974 Marján-
ka Bařinová, které všichni přejí hodně zdraví. 

TOM Divočáci

Nudíš se doma? Chceš se dozvědět víc o práci hasičů? Hledáš nové 
kamarády, zážitky a zábavu? Máš rád sport a soutěžení? Chceš se 
naučit spoustu užitečných věcí?

Pak přijď za námi do hasičské zbrojnice 
v Lubně. Jsme tam každý pátek od 16,00 hod.
Kontakt na vedoucí mládeže:
Zdeněk Rychetník: 736 766 372
Renáta Rychetníková: 603 110 512
Libor Kokeš: 737 879 882
www.dhlubno.cz

Sbor dobrovolných hasičů v Lubně zve všechny 
kluky a holky od 6 do 14 let mezi mladé hasiče



Krížovka na konec
V letošním roce oslavíme 130 let od založení prvního hasičského sboru v našem městě. Co předcházelo této události? Byly to především… viz první 
tajenku. Bezprostřední příčinou založení hasičských sborů byl však velký požár ze dne 28. dubna 1886. Vypukl v domě u Vašků, později začal hořet 
hostinec Kohn, a oheň se za silného větru velmi rychle rozšířil. Shořelo celkem 56 domů a hospodářských budov. Ze školy na náměstí, vzdálené asi 
400 metrů od vzniku požáru, zůstaly dopoledne jen 4 ohořelé zdi. Za 4 roky vyhořel Frýdlant znovu. Rok po prvním velkém požáru došlo k založení 
frýdlantských hasičských sborů. Jeden byl… viz druhou tajenku, druhý v železárnách.

ˇ
inzerce

Staň se dětským farmářem
s Albertíkem. 

Odnes si kopec zábavy,
farmářskou smlouvu

a dárečky!

 

4. 6. OD 14 HOD. 

Více na www.ocfryda.cz

Přineste tašku svých vyřazených kousků 
oblečení a vhoďte do označeného 
kontejneru umístěného na pasáži. 

Za každou plnou tašku získáváte 
dárkový poukaz na další nákup

v našem obchodním centru.

PRŮVAN
V ŠATNÍKU!

15.–21. 5.

Více na www.ocfryda.cz
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